

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. hímző-utca 1. sz. ... Kiadó-hivatal: Budapest, IV. hímző-utca 1. sz.

2.60-7.70 Kuko... 3.30-16.10. Rasz... 50 kg. 6.50-6.90... 10-4... Zab 50... zial-osztrák... 1876. augusztus... egész 1877... éklés ugyanazou... eményekre, me... latnak, továbbra... számadások sít... k elő... vaspálya" (rend... altánány hitel... ar-táknányi vas... 1 óra gyár-utca... egylet" (rendli... vladó-és könyv... 11 óra saját... rcsági vaspálya")... egylet" közgyűlés... lina... Szemel... Sopan... száma 29... -ja, megrakva... nével. Freund... nem saját száma... Szabó... 10... sz. száma 75... Ant "Apatin"-ja... t. különféleké... 661... 679 frt július 24... 30. (Osztr... Solymos... (Vespren) Szal... - Kereske... 1260... 900... 3600 forint... 400 ft ang. 5... Kóvován Kopá... 2866... 992 frt július 19... 30. Konstan... anyon. - Podb... 392 frt. B. Gó... 440 frt. jun... július 26. Ujfa... Franyován... - Burmas... Kuleser Adolf... és Maria... Pál 400 frt... 538 frt július 27... 15. Kóvan... - Eva J... Gábor József... 19487... 1000 frt... Edvard 46400... 27 szam alatt há... 20 budai szőlő... 610... 600 ellen baj, aug... dr. Fayer László... bej augusztus... b. Dr. Mannheim... háttalajános el... 6000k és perly... 600 nagy kanizsa... el. Elmegszórnak... 600 szombori keres... 600 városi keresked... 600 hivatalnoki... 600 - Kaposvári... 600 - Irzvári... 600 - Sárospataki... 600 - vagy aradás... lapok... Rákosi F... Tihanyi... Egyed... - Káthy... Sza Soldosné I... Bóri... Szabó K... Biskasi Irma... Szita... Horváth P... Klárné... Kovács I... Szabó K... V. Kovacs... Szilgési I... Kereszt I... 600 - 7. - drakor... 600 sidonos... 600

Előfizetési felhívás!

A második félév közeledvén, figyelemztetjük és kérjük tisztelt olvasóinkat, hogy előfizetési megrendeléseiket mielőbb megtessék sziveskedjenek.

Jelenleg a legnagyobb érdeklődést az orosz-török háború képezvén, mi megtettünk minden megkérve intézkedést arra, hogy saját harctéri tudósítónk és eredeti távirataink által a háború eseményeiről mindig gyors, hiteles és kimerítő tudósításokat adhassunk.

Ezről teljes meggyőződést szerezhetett magának az olvasó, az eddigi működésünkből, valamint újabb intézkedésünkből, mit lapunk egyik múlt számában közöltünk olvasóinkkal.

Töröknek Degre Alajos egy igen sikerült regényét hozza. A kiválóan érdekes regény a jelen korban játszik s mesterileg ecseteli annak bűneit, erőnyeit egyaránt.

Új előfizetőink, kik ezután lépnek előfizetőink sorába, egyszerre, ingyen és bérmentesen megkapják lapunk azon számait, melyekben a regény közzé lesz, s így a regényt minden megszállás nélkül birhatják.

Degre regénye után, melynek közlése körülbelül két hét alatt be lesz fejezve, ismét Péterffy Károlytól, a roppant érdekes fogadott "Útolsó Bebek" jeles szerzőjétől fogunk újabb regényt közölni.

Amellett a regényekkel egyidejűleg hozunk több érdekes ismertető tárczákat. Ezek között megemlíthetjük "Oroszország ismeretlenségét" Simonyi Ernőtől; Dr. Moskovits Leo kelet-Indiában tartózkodó hazánkba érkező leveleit - és a Corvinák ismertetését szintén Simonyi Ernő tollából.

Harctéri tudósításaink a tárcza mellett egy pillanatra sem fogunk megfelejtkezni a közgazdasági, ipar és kereskedelem érdekeiről. Ebből rovatainkra nagy súlyt fektetünk s legfőbb törvénytünk leendő a rovatok gondos és pontos összeállítására.

Előfizetőinknek a jövő hét folytán fogjuk szokatlanul az orosz-török háború - európai és ázsiai - harctérének teljesen sikerült térképét.

A háború tartama alatt lapunk minden nap társat hívtat és ünnepek után következő napokon is megjelenik.

Előfizetési feltételek: Három hónap (jul.-sept.) - 5 frt - kr. Hat hónap (jul.-dec.) - 10 frt - kr. Egy év - 18 frt - kr.

As előfizetés a hónap bármely napján megkapható. Az előfizetésnek, címnek, helységnek s az utolsó postaként tisztán s olvasóval kifizetve kell, hogy a lap szerkesztésében hiha ne történjen.

Régi előfizetőink legkezelemben eszelökzenek, ha eszelökzenek a postautalvány szövege ragasztva beküldik s kiadóhivatalunk.

As előfizetési pénzek és postai utalványok Budapestre az "Egyetértés" kiadóhivatalába (hímző utca 1 szám alá) küldendők.

"Egyetértés" kiadó-hivatala.

A francia események. A franciaországi események mind inkább magukra vonják Európát figyelmét.

Míg az orosz hadak még vannak akadva a dunai átkelésnél, Kis-Azsiában pedig kezd fordulni a hadi kocka: azazalt az örökös kormányforma változásokra kárthatott Franciaországban Mac-Mahon komoly lépéseket tesz az államcsíny keresztültelére.

A marsai észrevette, hogy az idők folyama többé nem a monarchicus szellem föllevenítésére szolgál, hanem ellenkezőleg lépésről-lépésre tért foglalt az elmékben a meggyőződés, hogy Franciaországot csak a köztársasági kormányforma mentheti meg.

Annai tömérdek rázkodtatáson és annyi sok kormányváltozáson ment keresztül a koreszme alakulására oly erős befolyással levő nagy forradalom óta, mint soha a történelemben egy nemzet sem. A commune-től kezdve a királyság, császárság és köztársaság mindenféle képzelhető alkotmányos és kényuralmi formát átélte kilenczven év alatt. Mindenki ideiglenes volt, egyik sem bírt mélyebb gyökereket verni.

A köztársaság nagy előharcosai örösi erőfeszítéseket tettek minden időben, hogy a szabadelvi haladás számára alapot teremtsenek a republica állandóságában. Törökösök azonban, ha czélt is éri ideig-óráig, teljesen nem bírt győzedelmeskedni, a nagy forradalom óta ellenséges indulatu monarchicus és vallásilag bigót elemek.

Különösen az utvarok környezetében jöppit corruptió, melyben támasztékot igyekszik magának szerezni a háltalan talajon mozgó egyeduralom, teszi lehetetlenné a republica állandósítását. Monarchicus tiszték és monarchicus hivatalnokok mindannyi hasonlóságot örökös akadályt és veszélyt képeznek a köztársaság ügyére. S aig, hogy egy időre győzelmesen emeli fel zászlóját a szabadság tricolorja, az előbbi rendszerek által felhalmozott reactionarius elem rögtön sikövet mindent, hogy a zsarnokság visszafogja helyét a kormányrudon.

A francia nevelési rendszer, a melyt valamenyly egyeduralom igyekszik céljaira kiszakmányolni, ferdéséggel és kínózással, folytonos romlás jelentőségével bír a köztársaságokra. A mely népben oly kevés van meg a republicai érnny, ellenben oly számos a hivatalvádsz és kardcsörtető: az soha sem képes erős állást biztosítani a democratia köztársasági szerkezetének.

Sedan volt eddig leghatározottabb tetemkezési helye a monarchicának. A Bastilla bevétele, a quolitino működése, a vereségek mind nem irították ki a császárság iránti érületet, mely I. Napoleon győzelmei által hízeltet a gloire után epedő nemzetnek: egyedül a magyarlátás, a mely III. Napoleon által a francia zászlók hatádat érte, az iszonyu kár, melyt a császárság bűneit elszennvedniök kellett, járult hozzá legjobban a monarchicus érület meggöngyölítéséhez.

Es tagadhatlan, hogy a legutolsó választásoknál már az eddigieknél több komolyságot és több következetességet tanusított a francia nép a republicai kormányforma iránt. A Mac-Mahon részéről jövő pressiók és esabításoknak kellő lélekberséggel tudott ellen állni és ez mindecsetre haladásról tanuskodik. De a valódi megpróbáltatás napjai még csak most jönnek a francia köztársaság híveire. Ha ezt kiállják megmentették véglegesen a republicát.

A hatalom, melyet a császárság neveltje ragadott meg; egy tábornok, a ki beteged lesz, midőn rosszul megy a haroz sora és azt állítja sebet kapott, a melyt mások becsületszavukkal tagadnak; egy tábornok, a kit az erkölcselenség, mely a Tuileriákban ülte orgiáit, a kávéházi táborozások révén fölemel, hogy a nagy veszélyek elől megfusson: ez az ember intézi ma Franciaországnak sorsát.

Be kell vallani, hogy bár mennyi józanoságot és kitartást tanusított is a francia nép az utóbbi időkben, azon tény, hogy egy ember pártra, árulókra, csuszó-mászókra, önzőkre és szolgákra támaszkodva bátor kézzel kísértesse meg a nagy tapasztalatok és nagy szerencsétlenségek következtében, egyedül helyesként megalapított köztársaság megbuktatását, mutatja, hogy tömérdek rothadt van Franciaországban.

A világ idegenkedéssel látja azon jelenségeket, IV. Napoleon császársága érdekében, a melyek véresközűvé tették a decemberi csiny által létesített III. Napoleon féle császárságot. Elpusztított vidékek, tönkrement hadsereg, idegen invasió, öt millió árdra rugó hadi sarokok után, a melyeket a köztársaság férfiai egyenlítették ki meg gondolatnak is borzalmas, hogy akadnak császárságot restaurálni kívánó gonosztevők, s hogy plane ezek a főhatalmat foglalják el.

S ha kicsinyleni lehetne legalább ez irányú képviselőik számát, betolyását, és lehetetlennék tartani ezélt éreséket? Csak-hogy nem lehet ám; mert nagyon komoly ott a veszedelem, a hol Németország is fegyverkezve és mindenre elkészülve néz elé az úzelemnek. Mert Bismarcknak még le kell számolnia a revanche politikával, a melyt a monarchicusok lázál hirdettek, vakul követnek, mert a császárság rehabilitációját várják föl.

Nyugat-Európá ez élessé vált viszonyai a keleti kérdést is közelebről érintetik. A szabadság után való lelkesedésből óhsajtuanuk kell, hogy Mac-Mahon minden törekvése meghiusuljon; de e lelkesedés nem fojtathja el bennük annak érzetét, hogy Franciaország revanche magartatása lekötí Németország figyelmét, és ezzel ismét elesik egy ok, a melylyel uralkodó politikusaink a muszkabarátiságot leplezni és mentegetni szokták. Nem hivatkozhatunk többé arra, hogy Németország magartatásának gyanus volta kényszeríti őket Oroszország iránt a jóakaratu semlegeségre. Németországnak elég gondot ad Franciaország, rajtuk a sor, hogy végzezzünk a muszkával.

A czár rosznak találta a levogót, meg veszélyesnek az ágyusztót az orosz fő hadi szálláson: szeditehét lel sátorfáját és mint a bolygó rósz lelkismeret utazik tovább. Hanem azért Milán ott ácsorgott előszobájában, a mi ugyan nem nagy tisztaság a rázkokra, mégis bajai levelezők máris kövekezteték ir:

"Nem muszathatom el az illető kormány közegeknek figyelmet az alsó Bäckára és szomszéd megyéire felhívni, a hol a szerbök kezdik

feljeiket ismét összedönsni. Nagy eseményeket várnak Milánnak és oroszok czárjával történendő találkozás alkalmából.

Ugyancsak e levelezők írja a kormány politikájára vonatkozólag: "Koránnyféraink lutherianus politikája mint mindent, itt is a legnagyobb elégtelenséget széli. Mindenki óhajtaná tudni mi lesz belőlünk, s hogy soká fogjuk-e még összefont karokkal szótáta bálnálni a muszka esorda határainkonki legelészet."

A lengyel lapok egyre élénkebb hangon izgatnak érdekes, úgy ránk nézve megisztelő, valamint jellemzi a magyar és lengyel nép szabadság szeretetét és testvéri érületet, hogy nyilatkozataikban együttes eljárás tanácsolatát a két nemzetnek. Ime adjuk le mutatónyul két lemebergi lapnak e tárgyban kifejtett nézeteit a következő rövid ismertetésben:

A lemebergi "Gazeta Narodna" a lengyel bécsi képviselőik ellenkel ki szemre hánya nekik, hogy közeleseküket nem teljesítik úgy, mint ezt az ország közvéleménye és jölete fölül kiránja. Szegények a lengyelekre nézve, a midőn a papa maga a lengyel jog védelemesére szonok, a midőn magyarok oly következetességgel interpellálnak, hogy a lengyelek csak azért haligatnak, miszerint senki ne sértessen.

A lemebergi "Dziennik Polski" a helyzetről ír, és ámbár nem tudja, mi a bécsi magasabb köröknek véleménye, mégis arra utalja a lengyeleket, hogy e tekintetben ugyanazon politikát követniök kell, melyt a magyarok magukévé tettek. Európa hanyagságában nem lehet bízni. A lengyelek és a magyarok egyedüli nemzet, mely a veszélyi belátára, az ellen küzd. Vigyázzon tehát a nyugodtan váró Európa, hogy ne legyen késő akkor felébredni, a midőn II. Attilának hordái elene fognak nyomulni.

Az országgyűlési szabadelvi párt mártékezteték Gorrore elnök megnyitván Várady Gábor interpellációját jelentett be a közoktatási és igazságügyi miniszterekhez, az iránt, hogy az ügyvédi rendtartás 10. §-ával összeegyeztethetőek tartják-e az abbéli intézkedéseket, mely szerint a máram-szabti reform. Iyocum akadémiáján alkotmányt két jogtörvény felajánlására ismételten kijelentették, hogy az ügyvédi állás a jogtanárival összeférhetetlen; továbbá oly világosnak tekintik-e az emleket s ide vonatkozó rendelkezést, hogy az midőnt és értelmezést kizár, mint a melyt annak a miniszternek artak; és ha nem, az esetben hajlandó-e az igazságügyminiszter e hány pótlása érdekében a kellő intézkedést megtenni?

A kérdésekre az igazságügyminiszter rögtön válaszolt, azon meggyőződésnek adván kifejezést, hogy az ügyvédi állás a tanárival összeférhetetlen s hogy a részben a legfőbb intézkedések helyesen alkalmazta a törvényt, midőn az illető ügyvédi kamara ide vonatkozó határozatát helyben hagyta. Egerszernind felkérte az interpellációt, hogy interpellációjának a ház elé terjesztésétől álljon al.

Várady Gábor kijelentvén, hogy nézete szerint a bajon novelláris törvény által minél előbb segíteni kell, kijelenté, hogy interpellációját visszavonta.

Ezután Makray Aladár és Baross Gábor kijelentétek a bunyadmegyei elölalásodott magyartörvény részére eszközölt gyűjtés eredményéről, Makray ivén 176, Baross ivén 110 frt irstott alá. Örvendetes tudomásul szolgál.

Trefort keres. minisz. indokolja a párisi kiállítás költségére megkivántató 150.000 ftnyi póthitelrészlő javaslatot, politikai, nemzetgazdasági és pénzügyi szempontokból ajánlván azt.

Zsedényi Ede mint a kisebbségi vélemény előadója az eddigi kiállítások hasznátalan voltára hivatkozva, a tjavaslat mellőzését indítványozza; az érkezellet azonban a miniszterelnök, - Ugyan mit? - Mi? egyáltalán intésére, s ily félreessé vidéken a legkezelemben szolgál gyűll össze.

Oszintán van, annak megiehetős töredéke kifogás alá esik. - De hát végis is, a báróné meghívására jöttek. - Istenem! hát mit csináljak? mellőzéseért látvány komolyan tudna nehezteni.

Közönség, a korszelleme tekintetben áldozatot kíván tőlünk. - Engedjen meg, de ha az is szellem, hozzánk nem illő emberek közé vegyülni, akkor nem tudom mi a stülyedés? - Igaz, hogy Vizakny tulhajt a szabadelviségben, de más részt meg nehez a határvonal. Egyébiránt tekintünk küldetésünknél, hogy az alsóbb osztály tölünk a művelődést elsajátítsa.

Ez aztán derekasan fel is fogja, hisz mindenben utazó. - De báj és kellemben meg sem, méltóságot ebben utolérhetelnek. - Igen, de napról-napra mindinkább gyérülnek a lovakok, kik ezírtan fogékonnyak. - Üdvemre! igazságtalanul itél, hisz az előlélt urak két harmada női kecsékért teszi magát tönkre.

Ennyi aztán elég elég volt a bárónéknak is, hogy a szerénytelen lovagot magára magyja. Meglehető igazságossággal helyeztét kibontá s ismét összecsapkodó, s aztán hirtelen - mintha valami eszébe jutott volna távozott. Vihary is ment, bőbeszédűségéhez hallgatót keresni. Neki mindegy volt, bárki? államügyek, művészet, gazdaság, természet az oly tárgyai a társalgásra, hogy elbábkodottságában akár előadást is kész volna tartani belőlük; mennyit érnék, s ki bírná megemészteni? az más kérdés.

Lassan-lassan jelleget kezdte oltani a társaság, mindenfelé megalakult a kis körök; a szerényebbek félrbb vonultak, a feltűnni akarók zajongtak, legfőbbben pedig egész illedelemmel unatkoztak. Blumenthalné igen nyugtalanlannak látszott. A teremben szokatlan mozgás támadt; a kü-

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. hímző-utca 1. sz. ... Kedd, 1877. június 19. ... Kéziratok csak rendkívüli esetben kerülhetnek vissza. ... Kiadó-hivatal: Budapest, IV. hímző-utca 1. sz. ... Kedd, 1877. június 19.

A franciaországi események. A franciaországi események mind inkább magukra vonják Európát figyelmét.

Míg az orosz hadak még vannak akadva a dunai átkelésnél, Kis-Azsiában pedig kezd fordulni a hadi kocka: azazalt az örökös kormányforma változásokra kárthatott Franciaországban Mac-Mahon komoly lépéseket tesz az államcsíny keresztültelére.

Előfizetési felhívás! A második félév közeledvén, figyelemztetjük és kérjük tisztelt olvasóinkat, hogy előfizetési megrendeléseiket mielőbb megtessék sziveskedjenek.

Jelenleg a legnagyobb érdeklődést az orosz-török háború képezvén, mi megtettünk minden megkérve intézkedést arra, hogy saját harctéri tudósítónk és eredeti távirataink által a háború eseményeiről mindig gyors, hiteles és kimerítő tudósításokat adhassunk.

Ezről teljes meggyőződést szerezhetett magának az olvasó, az eddigi működésünkből, valamint újabb intézkedésünkből, mit lapunk egyik múlt számában közöltünk olvasóinkkal.

Töröknek Degre Alajos egy igen sikerült regényét hozza. A kiválóan érdekes regény a jelen korban játszik s mesterileg ecseteli annak bűneit, erőnyeit egyaránt.

Új előfizetőink, kik ezután lépnek előfizetőink sorába, egyszerre, ingyen és bérmentesen megkapják lapunk azon számait, melyekben a regény közzé lesz, s így a regényt minden megszállás nélkül birhatják.

Degre regénye után, melynek közlése körülbelül két hét alatt be lesz fejezve, ismét Péterffy Károlytól, a roppant érdekes fogadott "Útolsó Bebek" jeles szerzőjétől fogunk újabb regényt közölni.

Amellett a regényekkel egyidejűleg hozunk több érdekes ismertető tárczákat. Ezek között megemlíthetjük "Oroszország ismeretlenségét" Simonyi Ernőtől; Dr. Moskovits Leo kelet-Indiában tartózkodó hazánkba érkező leveleit - és a Corvinák ismertetését szintén Simonyi Ernő tollából.

Harctéri tudósításaink a tárcza mellett egy pillanatra sem fogunk megfelejtkezni a közgazdasági, ipar és kereskedelem érdekeiről. Ebből rovatainkra nagy súlyt fektetünk s legfőbb törvénytünk leendő a rovatok gondos és pontos összeállítására.

Előfizetőinknek a jövő hét folytán fogjuk szokatlanul az orosz-török háború - európai és ázsiai - harctérének teljesen sikerült térképét.

A háború tartama alatt lapunk minden nap társat hívtat és ünnepek után következő napokon is megjelenik.

Előfizetési feltételek: Három hónap (jul.-sept.) - 5 frt - kr. Hat hónap (jul.-dec.) - 10 frt - kr. Egy év - 18 frt - kr.

As előfizetés a hónap bármely napján megkapható. Az előfizetésnek, címnek, helységnek s az utolsó postaként tisztán s olvasóval kifizetve kell, hogy a lap szerkesztésében hiha ne történjen.

Régi előfizetőink legkezelemben eszelökzenek, ha eszelökzenek a postautalvány szövege ragasztva beküldik s kiadóhivatalunk.

As előfizetési pénzek és postai utalványok Budapestre az "Egyetértés" kiadóhivatalába (hímző utca 1 szám alá) küldendők.

"Egyetértés" kiadó-hivatala.

A francia események. A franciaországi események mind inkább magukra vonják Európát figyelmét.

Míg az orosz hadak még vannak akadva a dunai átkelésnél, Kis-Azsiában pedig kezd fordulni a hadi kocka: azazalt az örökös kormányforma változásokra kárthatott Franciaországban Mac-Mahon komoly lépéseket tesz az államcsíny keresztültelére.

AZ "EGYETÉRTÉS" TÁRCZÁJA. I T T H O N. REGÉNY. - DEGRE ALAJOS. - ELSŐ KÖTET. (6-ik fejeletés.) - Fogadni mernék, negyad etalálta... - A talányok megfejtéséhez nem értek... - lit óndatáról van szó... - Nem tudom kire, vagy mire ezélez a gróf ur? - Tudtam, hogy szerénykedni fog, ez kinéz nagysádból, pedig lehetett volna észre nem vennie, hogy beszélgetésünk tárgyát képezte... - Figyelmeztetést mellőzött volna a gróf ur? - Tüzetes bírálat alá vettük; hogy mit mondott a sziv, arról szólanom tiltja a lovgaság, de az emberisme, világtapasztalat azt sugá: e nó az, ki előtt ha töllem függne, az egész társaságnak le kellene bornliti. - Nézzon körül, s vonja vissza szavait. - Láttam és itéletem. En a nőben a jelket, a szellemet imádom és ha külső kecsék is járulnak még hozzá, akkor fel tudom fogni, miért lehet egy nó bírásdért tartományokat lángba borítani. - A gróf ur zavarba hoz. - Zavarba hoztam már magamat, s csak is két ut va, mely kireztet belőle, az egyik a kegyed szívéhez, a másik a készségességhez. - Halkan, az istenért! halkan. Pillangó engedelmessékedet, s ezután titkon folyt a társalgás, s hogy az minő természetű volt, következtetni leheté abból, miszerint Csókáné minden lépten-nyomon zavart színelte, s elpirulni iparkodott. Közvetlen mellettök két ifju heves beszélgetésbe merült; tulajdonképp, csak is az egyik szónokolt, míg a másik folytonosan mosolyga. Vihary Kálmán a szöviöz, telivér szerencsevadász, ki a legalsóbb osztálytól a magasabb kö-

lapok. Rákosi F... Tihanyi... Egyed... - Káthy... Sza Soldosné I... Bóri... Szabó K... Biskasi Irma... Szita... Horváth P... Klárné... Kovács I... Szabó K... V. Kovacs... Szilgési I... Kereszt I... 600 - 7. - drakor... 600 sidonos... 600

Lapunk mai számához félfv melléklet van csatolva.

zár-halasztás... A török sebesültek száma ma N. N. 100 kilogramm tépést kaptunk Budapest...

Fatru születésnapja. Erzsébetia a főváros ez Hju gyarmata, e hó 24-ikén ünnepli meg alapításának hetedik évfordulóját.

A Comenius Amos. Orbis pictus-ának plasticai másolata. Az országos tanterv múzeum...

A budapesti tornaegylet július 4-én a svábhegyi nagy vendéglőhöz egy teljes katonai zenekar közreműködésével...

Az egyetemi könyvtár rendezése előzőleg gyorsan halad előre, ugyanis jelenleg ismét két fő tudomány-szakkal kezdtek el...

Hazánk német ajkú lakosainak dicséretére váltik bizonyára az, hogy az „Angusburger Allgemeine Zeitung”...

Medre-utczában 25-én délután III. és IV. ülést tartották a közérdekű dolgok elvitelére...

Milán fejedelem Bukarestbe érkezéséről és fogadtatásáról egyik tegnapi táviratunk már szólt.

Vereke d. s. Ma reggel néhány vendég összejött egymással egy óbudai korsóban...

Dr. Sch deleste által a 26.045 főt 50 alapítványi oknygyasi zarádkok felkötötte.

A főváros bázis 600.000 frt kár társas az ad raknál levő öss ezer frt beté lopásért bezárattal fenyegette a tapasztalatlan...

keresztül takarított. Ugy mondta neki örökö: „Gyűjjön on Dani, takarítsa ki a gyűjvát.”

azt mondta Manasszes, hogy volt róla, hogy „Jó irástadó ember volt itthon, korlát, újságadó volt.”

Kérdetük, hogy a keresztnevet nem tudja mi volt, mert sok olyan Petőfi nevet lehet: erre mi felelt: „Petőfi Sándor ur.”

Írással nem foglalkozott; asztalán volt három könyve; ketten az 6 képe. Kérdetük, honnan tudja azt, hogy az 6 képe volt?

Manasszesnek mint Vizi Ferencnek kezdetben senki sem hisz, Hory s a „M. Polg.” tudósítója előtt a falu bírja, ki Manasszesnek közeli atyafia is meg egy...

Balázs Gyuri — ki Manasszes haza érkezével nem volt otthon — saját előadása szerint másnap felkereste; s mivel felszervén benne amugy is Manasszes...

Mindezek oly bizonyítékok melyeket elhallgatni vagy épen ignorálni lehetetlen. A nyomozási országosbizottság meg kell indolni. — De épen azért, mivel a „Magyar Polgár” s a mi tudósításaink...

UDJONSÁGOK.

Mai melettkötvetel tartalma: Kivonat az osztrák republikánus deputátó üzenetéből.

Személyi hírek. Mihályovics zágrábi érsek Rómába ment, a hol jelen lesz a pápai consistóriumon, melyben bíróknak neveztetik ki.

Don Carlos tegnap indult el két carlista tiszt kíséretében Bukarestbe, a hol a czár engedelmével az orosz hadsereg műveletéinél jelen lehet.

Idős gróf Károlyi István — mint a „B. N.” értesül — lapunk is említett 80-ik születésnapja ünnepélyesen alkalmából, a szt. István-rend nagy keresztjével fog feliduszítani.

Balassa István holtvetemét tegnap d. e. kísérték a kerapesti temetőbe a Bókus-körházba. Kóporsóját a barátok kis köre, rokonok és a boldogult családja állta körül.

Dr. Sch deleste által a 26.045 főt 50 alapítványi oknygyasi zarádkok felkötötte. Em félé siketnema a végrendelet is.

midőn töle és a bányamunkásoktól elbuzosott. Ekkor Petőfi úgy nyilatkozott, hogy most nagy reménye van, miszerint rövid idő alatt ő is haza megy.

Egyszerre 185 magyarországi bősájtottak haza, kiket utelvéll és pénzzel láttak el.

Velenzében közlik egy ép alsó-szövati Tóth Sándor nevű egyén tüdőgyulladásba esvén, a kórházba viteték.

Velenzéből, hol kilencz nap voltak, vasuton mentek Bécsig, Midőn odaértek, a 185 szám már 174-re apadt le.

Bécsben utelvéllent megvizsgálták s 10-10 forintot kaptak fejénként, egy aranyos gallér urtól, kipek három csillaga volt.

Atalamb meggyezetvén, hogy a mócsi szolgabíró előtt állt, miszerint 5-5 forintot kaptak Bécsben.

Bécsben három napig álltak s akkor jöttek be Magyarországra, — többiek itt-amott elszéledtek — Kolozsvárra csak 5-en érkeztek.

1. Szabó István (ezigény-szl.-györgyi). 2. Kovács Péter (szébeni). 3. Tóth Péter (szébeni). 4. Vizi Ferenc (koronkai).

Ezek közül: Vizi Ferenc olyan, ki Petőfi szüntén ismeré a bányából.

3. Tóth Péter (katonságtól) brassói. 4. Horváth László (katonságtól). 5. Kis Miklós (b. munkás) hétéfalusi.

Alsó-Szovátion hazakeresztvők voltak, kik azt állították, hogy ő nem is Manasszes, hanem Pázesi Máthé Dániel.

Véleményem szerint ez iránt a leggyorsabban kellene intézkedni, — még pedig nem bizonnyozást, hanem az ügyben, hogy a közérdekű dolgok elvitelére...

Midőn a sorokig jutottam, a „Kelet” folyó 17-ki számban a következő sorokat olvastam, mely Manasszes állításai megerősítésére szolgált.

Ez szerint tehát Manasszesnek azon állítása, hogy a hazajötté közt van egy Vizi Ferenc nevű koronkai ember is, igaz. S miután Vizi Manasszes ép olyannak jelze, ki Petőfi színtelen ismeré a bányából, az egy igen nagy fontossággal bíró körülmény.

Manasszes kihallgatásánál Hory Béla urral a „Magyar Polgár” tudósítója is részt vett. E tudósító szintén közli ma a nevezett lapban és beszélgetés eredményét, mely lényegében megegyez Horvátyal.

évi május 11-én hazakereszt, testvérei, rokonai eleinte elismerni nem akarták. Ott eszlának tekinték, ki kis birtokukba betolakodni akar.

A magyar szabadságharcban a 68-ik honvédszázalóval szolgált, 1849-ben „aratás idején” egy csatában (mint mondja talán Csik-Szereda mellett) lábat megölték.

A magyar szabadságharcban a 68-ik honvédszázalóval szolgált, 1849-ben „aratás idején” egy csatában (mint mondja talán Csik-Szereda mellett) lábat megölték.

Kilencz hét múlva Bukarestből egy más városba szállítottának, nevet elfelelte. — Itt hajóra ültek, s a Dunán vittek a tengerre.

Ez időben Petőfi ur — hegyes szakállal viselt állan, egy foga jobboldal oldól eszoka volt.

1. Szabó István. 2. Kovács Péter (szébeni). 3. Kis János (Keosentek mellől), és 4. Vizi Ferenc (koronkai), kik mindnyajan haza jöttek.

Azon bányába, hová Petőfi és ő is beosztva lón s mely 90, szantó viselte, összesen huszonöt magyarországi helyezett el.

A bányamunka, mely csakánnyal és ásvóval történt, reggeli 6 óráról este 6 óráig tartott.

A bányák fölött a legnagyobb ur a generalis (grozcani) volt. A ká bányában elgyűlvén, a katonasághoz osztották be, — mivel ott szolgálni könynyeb volt.

Manasszes azt állítja, hogy mint bányamunkás három évig szolgált Petőfi mellett, kinek ruhát tisztogatta. Ott Petőfi onzte, s rendszeren, ha dolga volt vele, így hívta: „Gyűjjön on Dani.”

Manasszes azt állítja, hogy mint bányamunkás három évig szolgált Petőfi mellett, kinek ruhát tisztogatta. Ott Petőfi onzte, s rendszeren, ha dolga volt vele, így hívta: „Gyűjjön on Dani.”

Petőfi szobájába leginkább a következő magyarok jártak: Tóth András (katona, kunsági), Szabó Ferenc (bányamunkás, borsodmegyei), Kis Balogh László (csongrádi katona) és Tóth Péter (szentesi, bányamunkás).

Petőfi ezek irja: Középszeri ember, gesztenyészinn hajjal, haja éles félgöndör volt, most öszbe elegyedett, a választásnál kissé kopasz: hegyes szakállal viselt, mikor Brassóban először látta s most is olyat visel.

Manasszes mint katona csak egyszer volt háboruban a muszka birodalomban. E háboru színhelye közel fektett a bányához.

A 169. §. tárgyalásánál Vidovics Ferenc a hagyaték kivonásáról való gondoskodást a közgámrá kívánja bizni, a leltározást illetőleg pedig indítványozza, hogy az a közegei jegyző a közgámrának eggyüttessen végezze.

Tiszá Kálmán T. ház Nekomiumi miniszterének más hivatalos elfogadására miatt a holnapi napon lehetetlen jelen lennem, kérem tehát a t. házat, hogy a grámgyói törvényjavaslat tárgyalását az holnapra, hanem csak szerdára méltóztatassék kitenni.

E két törvényjavaslat bevezése után a tegnapelőtti hozott határozatához képest az országos álás után, ha egy óra előtt elvezetették, különben pedig egy óra körül ülések fogtak tartani az Országgyűléssel 1867. aug. 23. között kereskedelmi és hajózásról szerződés hatályának meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgyalában.

A holnapi ülést 10 órakor tartatik. Ulas vége 2 órakor.

Lipiki fürdőből.

A Lipiki fürdő gyógyerejét — görögyi, eszük, közérvény, nem bántalmakban — Magyarországon alig ismerik. Pedig ezek kigyógyítására — legáltalában — valjók a fürdők azok, kiknek alkalmazalmuk volt az tapasztalati.

Most — a zagrábi lapok szellemé foglalja el egészen; s a miert irók, leginkább az: miként felhívjam a magyarok figyelmét az itteni saját véleményre.

A keleti kérdésben a sajtó — s a mint állítják a horvátok érdekte az orosz czárt, mint az összes szlávok — felszabadító üdvözlet, gyözelmet kíván fegyvereinek, s a török kizűzetést követeli Európából.

Felhívja a szlávokat egész összegökben, hogy ez csakis eldőlődöttel irhatko ki; tehát a czár zászlója köré seregelve kiáltás, miként a „Zagrábi Sajtó” (Agrammer presse) június 9-iki cikke befeljezi „Ave Caesar, morituri te salutant!”

A bányák fölött a legnagyobb ur a generalis (grozcani) volt. A ká bányában elgyűlvén, a katonasághoz osztották be, — mivel ott szolgálni könynyeb volt.

Manasszes azt állítja, hogy mint bányamunkás három évig szolgált Petőfi mellett, kinek ruhát tisztogatta. Ott Petőfi onzte, s rendszeren, ha dolga volt vele, így hívta: „Gyűjjön on Dani.”

Manasszes azt állítja, hogy mint bányamunkás három évig szolgált Petőfi mellett, kinek ruhát tisztogatta. Ott Petőfi onzte, s rendszeren, ha dolga volt vele, így hívta: „Gyűjjön on Dani.”

Manasszes azt állítja, hogy mint bányamunkás három évig szolgált Petőfi mellett, kinek ruhát tisztogatta. Ott Petőfi onzte, s rendszeren, ha dolga volt vele, így hívta: „Gyűjjön on Dani.”

Manasszes azt állítja, hogy mint bányamunkás három évig szolgált Petőfi mellett, kinek ruhát tisztogatta. Ott Petőfi onzte, s rendszeren, ha dolga volt vele, így hívta: „Gyűjjön on Dani.”

Rövid hírek. Mult vasárnap a nagyváradi... Színház, művészet.

A nemzet színházban ma sok... Színház, művészet.

A táborni temető kápolnája... Törvényszéki események.

A mai előadás szereplője... Törvényszéki események.

A népszínházban tegnap... Törvényszéki események.

A színházban emeleti vizsgáló... Törvényszéki események.

Népvételek. Néző-tornász. A II. kerületi... Törvényszéki események.

Egyetek, társulatok. A budai Fröbel nevelési... Törvényszéki események.

Fővárosi ügyek. Dr. Schmutzer 1865. évi... Törvényszéki események.

szeg mutatkozik, mit, ha a kisajátítási... Törvényszéki események.

A táborni temető kápolnája... Törvényszéki események.

A mai előadás szereplője... Törvényszéki események.

A népszínházban tegnap... Törvényszéki események.

A színházban emeleti vizsgáló... Törvényszéki események.

Népvételek. Néző-tornász. A II. kerületi... Törvényszéki események.

Egyetek, társulatok. A budai Fröbel nevelési... Törvényszéki események.

Fővárosi ügyek. Dr. Schmutzer 1865. évi... Törvényszéki események.

lat és megbeszélés tárgyát képezte. A mai... Törvényszéki események.

A táborni temető kápolnája... Törvényszéki események.

A mai előadás szereplője... Törvényszéki események.

A népszínházban tegnap... Törvényszéki események.

A színházban emeleti vizsgáló... Törvényszéki események.

Népvételek. Néző-tornász. A II. kerületi... Törvényszéki események.

Egyetek, társulatok. A budai Fröbel nevelési... Törvényszéki események.

Fővárosi ügyek. Dr. Schmutzer 1865. évi... Törvényszéki események.

KÖZGAZDASÁG. Az arad-temesvári vasút-társaság... Törvényszéki események.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara... Törvényszéki események.

Konstantinápoly, jun. 18. Maktar pasának... Törvényszéki események.

Konstantinápoly, jun. 18. A kamara... Törvényszéki események.

Versailles, jun. 18. A kamara... Törvényszéki események.

Turu-Severin, jun. 18. (Az „Egyetértés”... Törvényszéki események.

Bécs, jun. 18. A „Poi. Corr.” sz... Törvényszéki események.

Budapesti szinlepek. Kedden, junius 19 en.

Vizállás és időjárás. Budapeston junius 18 448 m. 0 föltől... Törvényszéki események.

Table with columns: Termény, Mins. hectol., Ár 100 kilogr., Mins. hectol., Ár 100 kilogr., Termény, Mins. hectol., Ár 100 kilogr.

Fehér Miklós

angol, francia és amerikai mezőgazdasági gépezete

Budapesten: IX. ker. III. ut. 12-dik szám., Bécsben: III. ker. Pragerstrasse 18. „Köztelek.“ „Hotel Hungaria.“




Ajánlja R. Hornsby és fia világhírű gőzmozgonyait és gőzeleplőgepeit, „Spring Balance, arató- és „Paragon“ fűkaszálokat, melyek az 1875-1876-ik évben Angol- és Franciaországban tartott versenyeken 52 versenyző gép ellenében az első, második és harmadik díjat nyerték el, és a legnagyobb kitüntetésben részesültek.

Ez évi május 1-én Mouilins-ban (Franciaország) tartott versenyen 13 gép ellenében ismét az első díjt nyerte el Hornsby „Pragon“ kaszáloja.

Ajánlja továbbá mindennemű legjelesebb szerkezetű angol, francia és amerikai gazdasági gépeit és eszközöket a legjelesebb gyárosoktól.

Első budapesti
bizományi iroda
Király utca 32. szám,
az
„arany csillag“-hoz.

Keresetnek:

1 gazdatiszt július 1-ére. — 1 számvívó.
— 1 gépész. — 2 ispán. — 1 pénztárnok
1000 frt biztosítékkal 60 frt havi
fizetés. — 1 pénztárnok 300 frt biztosíté-
tél, 50 frt havi fizetés. — 1 gazdaszenny
150 frttal. — 1 fővigyázó 600 frt évi
fizetés, szabad lakás. — 2 irodai szolgáló.
— 2 házmester.

A nyári időnyre
ROTHBERGER JAKAB
es. kir. udv. szállító
URI-RUHA-RAKTÁRA.

Budapest, váci-utca és Kristófer 2. sz.
„Nagy Krištofer“
a legjelesebb és legolcsóbb úri ruhákban gazdag
választékra készült és pedig:

| | | |
|-----------------------------|-----------|-------------|
| Nyári felöltők | 5 frttól | (folytatás) |
| Különlegességek felöltőkben | 25 frttól | |
| Testhez álló kabátok | 20 frttól | |
| Egész öltözékek | 18 frttól | |
| Nyári nadrágok | 5 frttól | |

Továbbá minden kigondolható egyenruhát és ruha-
német. Régi ruhák újított becsülettel és kerébe
tehetőbbnek olcsón eladotnak.

Katonáknak.

Magyarországi és társországainak legnagyobb egyen-
ruhás és felszerelési raktárban, melyben a cs. kir. közös had-
sereg, m. kir. honvédség minden rendű közege, a kir.
hadvérség, posta, rezsi hivatalnokok, pénzügyőrök, ügyvédek
minden magánügylet, mint túrószék, tornászok, aggasz-
tások, egyetemes és lovassági felöltők, székelykötők, szar-
nyak, magának a legolcsóbban megszerethetik egyenruhá-
jokat a felismerésükkel.

TILLER MÓR és TESTVÉRE,
hadseveg-szállítóknak,
BUDAPEST, BÉCS.

országi, Károlyi lakás. Mariahilferstr. Stifikaserne
szomszédságban kiválóan ingyen. Megrendelvé-
nyek útján a legolcsóbban elkészítetnek.

Szerencsés tudomány csakis a mennyiségben.

Sok ideig játszottam a lottóban, annélkül hogy vala-
mit nyertem volna, midőn véletlenül **ORRICH-KRISTÓFER**-nek a mennyiségben tanácsot és iróknak (Berlin
Wilhelmstr. most Stillerstr. VIII 8) bérbeszélést írtam.
Mégis szerencsés voltam — gondolom — hogy mire képes a
tudomány. És nem csalódtam, szerencsésen hozott házamban.
A véletlen tehát rossz néven, ha most ezennel nyilvánosan
szószabotot monok a tanár urnak

— egy 2763 frtos terno nyereményért. —

Pest. Enlaky Péter.
(Az aláírás közjegyzőleg hitelesítve van)

Levélbeli
megrendelések
pontos eszközlés.

Gyönyörű szép
női ruhakelmék
a legújabb vázlatokban
bámulatos olcsón
megszereshetők

HAMBURGER ADOLF
divatruha-raktárából
Budapest
koronaherceg-utca 3.
Minták ingyen és
bérmentve.

3746

Nehéz kórt

(nyavaly) levele után
megrendelések
pontos eszközlés.
Dresden (Szászország)
Már 8000-nél több
béléget sikerrel győ-
zött.

FOGORVOS!

Dr. ÁRKÖVY J.

orvos és sebész tudor, foggyógyászat műtője (London-
ban kiképzett fog-plombírozó.) Lakása: Kristófer-
utca-utca 1. szám.

Fogad. e. 10 órától d. n. 5 óráig

SCHOCH LAJOS

borkereskedő.
sugár-ut. 42-ik szám u.

ajánlja a t. or. közönségnek saját termelésű leisz-tótényű
borait, valamint garázs rakortát a legújabb bel- és külföldi
rakorból.

Különbösen ajánlja a következő palackborokat:

| Fehérborok | Csemegeborok |
|---------------------------------|--------------------|
| Somai válogatott 1868-iki 80 | (palackonként) kr. |
| Magyar 1866-iki 80 | (palackonként) kr. |
| Kis-Tétényi rizling 80 | Tokaji eszencia 3- |
| Somai 1872-iki 80 | aszú 1.50-2 |
| Bismark 80 | 45. Ménesi aszú 2- |
| Kis-Tétényi 80 | 40. Ruszti 1.70 |
| Külön asztali-borok 1872-iki 35 | Szomoródi 1- |

Vörösborok

| | |
|------------------------------|---------------------------|
| Menei válogatott 1868-iki 1- | Champion et Comp Carte 5- |
| 1874-iki 80 | Blanche 1 palack 5- |
| 80 | 60. Jól. Champion 2.50 |
| 80 | 60. Laguilherre 1 3- |
| 80 | 45. Chambrige 1.25 |
| 80 | 45. Chambrige 1.15 |

A borok abszolút tisztaságáról bizonyított ügyfelek, és emel-
lettül az abszolút tisztaság, valamint a legjobb vörös-boraink és a leg-
tekintélyesebb hívtársi országok bizonyítványai szerint orvosi hasz-
nálatra különösen ajánlottak. Legalább 10 palack vételénél
jelentékenyen lecsökkent az árak számításánál. A palackok dőlté-
n 5 krajvával visszavetnek.

Egyidejűleg ajánlom becses figyelmébe azoknak, kik egy
pohár hűvös természetes bor mellett adni szeretnek, a társ-
talányokban, meg-ut. 42. szám alatt nyomon nyitott bor-
szalonok.

A 19-ik századnak készegekiváló legnagyobb csodája

A lángszóró gépjármű Pfander György által feltalált
első eszközökkel ellátott táblamérlegek,
melyek rendkívül pontosan, szabatosan és csinos kiállításuk,
nemkülönbözve rendkívül egyszerű alkalmasságuk által
világhírű szerkezet és nem remélhetőleg nyertek. A
világ legkiválóbb műveitől tekintély, ugyancsak a császár
közvetlen megrészesező bizottság Berlinben, a híres tech-
nikai egyetem Zúrioban és a bécsi erdőművelési és gépés-
zeti tanács (július 1873. évi február 15-iki véleménye-
zés) egyetértéssel magának kitűnt díjat a Pfander
által készített táblamérlegeknek, mint az erdőművelésnek
feltűnő fokozatos haladását.

Folytonos javítások és a legjelesebb alkalmasnak
minden jelű megújítások, legjelesebb kezelési módok
sikerült végre hajtani. Györgynek több évi tapasztalat
gyűjtése által a táblamérlegek 12 évi, többszörösen meg-
próbat szerkezetével az orvosi legjelesebb sikerült elérni.
Költséget nem kímélvén, éjjel-nappal gondoskdván,
a megszerű mű létrehozott, a 12 évi táblamérlegnek mint
felülmúlhatlan közzétett test áll előtűnk, részrehajlatlan
összeállítását Európa minden szaktudósának a nagy
közönség bámulatát elidőztetvén. A t. or. kereskedelmi s
üzleti világtól függ most ezen szellemes találmányunk
lehető legnagyobb terjesztésére és minden nyilvános üzleti
alkalmasságra korlátozni és közhasznúvá lenni.

Hogy ezen mérlegeknek nagy előnyű, ritka sa-
batosságáról és nagy korhasznosságáról a nagy köz-
önség által ismeretük által mindenki meggyőződhesse,
szárazat következéssel szabik meg.

Hivatalosan meggyőzt, törvényesen márték-
eszervezt
tábla-mérlegek.

Bugányi Frigyes és társa,
Bécs, Stadt Riemergasse Nr. 11.

Az eredményről kezeskedem.

PRINDL J.

Legújabb gyógymód!

volt a cs. kir. katonorvos, és különleges orvosa már
26 év óta

TITKOS

bőrbetegségeknek,
gyógyít aji bajokat 48 óra alatt, meggyógyít makacs
bajokat 8-10 nap alatt. Különösen a

hugycsőfolyásokat, legyenek azok régiak vagy újak, 3-5 nap alatt, új és minden fájdalom nélküli gyógymód szerint különösen

női betegségeket, a nő vezélyes baját,

fehérfolyást,

talimat idült sebeket a daganatokat, melyek makacsok
s makacs gyógyítani sőt legyeket, gyszor és biztonság

**Rendelési Intézet király-utca 4. sz.
II. emelet.**

Bemenet a lépcsőn.
Rendel 9-4 óráig, díjazott levelekre azonnal
válaszol a gyógyszerkezelő küld.

Az eredményről kezeskedem.

Csomagolás 50 drb
1 ládában.



Aszok sor 11 22.50
Már sor 24-
dupla sor 26-
udvari sor 26-
Bock-bier 30-
100 üvegrt.
üveggel együtt

DREHER ANTAL

kiviteli-sörének
legnagyobb raktára
FÜRST J. J. és Társa-nál.
Budapesten, Dob-utca 41. szám alatt.

FIGYELMEZTETÉS:

Dietrich és Gottschlag már magukat a Dreher-féle kiviteli-
sör egyedi jelölésével hirdetik.

Mi a hirdetésüket mint az igazságunk nem megfelelő, és Dre-
her-féle sörünk valódiságát kétségbe vonat, ezenem indignatiónal
viszontállítjuk, mert a nevezett söröző sörmei féle kiviteli Dietrich és
Gottschlag már számára nem tesz, tehát minemnek is jogosítva a kivi-
telit mint saját monopólium tekintet és minden palackoztat és keres-
delmi szakban semmivé teszi.

Ha t. or. vevők az állítással valódiságáról meggyőződési kívá-
nának, kések vagyunk ezt minden percben a bécsi Dreher Antal ur
által írásilag bizonyítani.

— Viszteszámítás minden üvegrt 10 kr. —
10 láda vételénél a láda ingyen megy. Lada és csoma-
golás 50 kr.

Legjobb minőségű szőró- és tisztító-rostak.

Az állított gépezet Mac-Turán siklaja legjobb szer-
kezeti

szőró- és tisztító-rostait.

melyek az Alföldön eddig bevezetéseket, hogy mind sző-
ró- és tisztító-rostait a legalkalmasabb, gyorsan és tisztán
munkának.

A szőró-rosta 18 hüvelyk átmérőjű kerékekkel,
mind könnyű hajtás, mind igen erős szőró-utca által a szőró-
legjelesebbekben ismét meg. A szőró-rosta 3 rosta-szerkezettel
és rostakészítéssel a szőró-rosta 3 rosta-szerkezettel meg.

A tisztító-rosta, mely naponta 300 méter
szőró-utca tisztítására a tökéletesen megtisztított, és
szőró-rosta megtisztított.

A megrendelések egyenesen állítottokhoz Nezd-Turra
intendők.

Simon István.



Pfander javított rendszer szerint készített 12 állat
állított legjelesebb minőségűnek.

Hárderje: 3. 5. 10. 15. 20. 25. 30. 40. 50. kilogramm.

Ára: 14. 17. 21. 27. 34. 40. 45. 50. 66 forint

Legjobb szerkezetű szőró-rostak, melyek minden
használatra, minden célra alkalmasak, tehát minden
megrendeléshez szabva. — Folytonos tartásukat az
Pfander-féle 12 állat táblamérlegeknek 5 évig kezeskedünk.
Megrendeléseket lehetőleg pontosan teljesítünk legjobb mi-
nőségben.

Bugányi Frigyes és társa,
Bécs, Stadt Riemergasse Nr. 11.

Minden régi köhögés ellen, fehér mellszörp,

oly gyógyszer, mely meg seba sem használható a legjelesebb
eredmény előidézésére nélkül. Ezen szörp már az első használatnál
feltűnőleg jótékonyan hat, sőt a gyors és hőg-hurutnál elő-
segíti a nyúlás és megrendő nyálka köhögését, azonnal enyhíti
a gége ingerlékenységét és rövid idő alatt eltorlított minden,
ha még oly hűvös, sőt meleg a legvalóságos szárazbetegségi köhög-
ést és a vérhányást is.

Ára: 1 egész üvegnek 3.60, egy fél üvegnek 1.80, egy negyed
üvegnek 90 kr.

Mayer G. A. W., Breslauban.

Főraktár Budapesten: Török József gyógyszerész úrnál,
király-utca 7. szám.

Becker C. W. fia

fehérnemű-gyárak
Budapest, sűtő-utca 11. szám a.

szervitateren 5. sz. és a „fehér hajó“ szállodában
Alapították 1820-ban.

Férfi chifon ingek, simák 1.50, 1.80, 2. 2.40, 2.80, 3. 3.30, 3.80, 4. 4.50, 5. 6. 6.50, 7. 7.50, 8. 8.50, 9. 9.50, 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60. 61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70. 71. 72. 73. 74. 75. 76. 77. 78. 79. 80. 81. 82. 83. 84. 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. 92. 93. 94. 95. 96. 97. 98. 99. 100.

Férfi chifon ingek, fodrozott elejek 1.80, 2. 2.50, 2.80, 3. 3.50, 4. 4.50, 5. 6. 6.50, 7. 7.50, 8. 8.50, 9. 9.50, 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60. 61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70. 71. 72. 73. 74. 75. 76. 77. 78. 79. 80. 81. 82. 83. 84. 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. 92. 93. 94. 95. 96. 97. 98. 99. 100.

Férfi crétón vagy Oxford ingek 1.80, 2. 2.50, 3. 3.50, 4. 4.50, 5. 6. 6.50, 7. 7.50, 8. 8.50, 9. 9.50, 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60. 61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70. 71. 72. 73. 74. 75. 76. 77. 78. 79. 80. 81. 82. 83. 84. 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. 92. 93. 94. 95. 96. 97. 98. 99. 100.

Férfi gallérok, négyzetes a legújabb minták
szerint, tiszta 2 frt 50 kr.

Férfi kelmék, négyzetes, tiszta 4 frt 50 kr.

Férfi kelmék, négyzetes és négyzetesekkel rum-
burgi vagy fontázásból 1.20, 1.40, 1.60, 1.80, 2. 2.20, 2.40, 2.60, 2.80, 3. 3.20, 3.40, 3.60, 3.80, 4. 4.20, 4.40, 4.60, 4.80, 5. 5.20, 5.40, 5.60, 5.80, 6. 6.20, 6.40, 6.60, 6.80, 7. 7.20, 7.40, 7.60, 7.80, 8. 8.20, 8.40, 8.60, 8.80, 9. 9.20, 9.40, 9.60, 9.80, 10. 10.20, 10.40, 10.60, 10.80, 11. 11.20, 11.40, 11.60, 11.80, 12. 12.20, 12.40, 12.60, 12.80, 13. 13.20, 13.40, 13.60, 13.80, 14. 14.20, 14.40, 14.60, 14.80, 15. 15.20, 15.40, 15.60, 15.80, 16. 16.20, 16.40, 16.60, 16.80, 17. 17.20, 17.40, 17.60, 17.80, 18. 18.20, 18.40, 18.60, 18.80, 19. 19.20, 19.40, 19.60, 19.80, 20. 20.20, 20.40, 20.60, 20.80, 21. 21.20, 21.40, 21.60, 21.80, 22. 22.20, 22.40, 22.60, 22.80, 23. 23.20, 23.40, 23.60, 23.80, 24. 24.20, 24.40, 24.60, 24.80, 25. 25.20, 25.40, 25.60, 25.80, 26. 26.20, 26.40, 26.60, 26.80, 27. 27.20, 27.40, 27.60, 27.80, 28. 28.20, 28.40, 28.60, 28.80, 29. 29.20, 29.40, 29.60, 29.80, 30. 30.20, 30.40, 30.60, 30.80, 31. 31.20, 31.40, 31.60, 31.80, 32. 32.20, 32.40, 32.60, 32.80, 33. 33.20, 33.40, 33.60, 33.80, 34. 34.20, 34.40, 34.60, 34.80, 35. 35.20, 35.40, 35.60, 35.80, 36. 36.20, 36.40, 36.60, 36.80, 37. 37.20, 37.40, 37.60, 37.80, 38. 38.20, 38.40, 38.60, 38.80, 39. 39.20, 39.40, 39.60, 39.80, 40. 40.20, 40.40, 40.60, 40.80, 41. 41.20, 41.40, 41.60, 41.80, 42. 42.20, 42.40, 42.60, 42.80, 43. 43.20, 43.40, 43.60, 43.80, 44. 44.20, 44.40, 44.60, 44.80, 45. 45.20, 45.40, 45.60, 45.80, 46. 46.20, 46.40, 46.60, 46.80, 47. 47.20, 47.40, 47.60, 47.80, 48. 48.20, 48.40, 48.60, 48.80, 49. 49.20, 49.40, 49.60, 49.80, 50. 50.20, 50.40, 50.60, 50.80, 51. 51.20, 51.40, 51.60, 51.80, 52. 52.20, 52.40, 52.60, 52.80, 53. 53.20, 53.40, 53.60, 53.80, 54. 54.20, 54.40, 54.60, 54.80, 55. 55.20, 55.40, 55.60, 55.80, 56. 56.20, 56.40, 56.60, 56.80, 57. 57.20, 57.40, 57.60, 57.80, 58. 58.20, 58.40, 58.60, 58.80, 59. 59.20, 59.40, 59.60, 59.80, 60. 60.20, 60.40, 60.60, 60.80, 61. 61.20, 61.40, 61.60, 61.80, 62. 62.20, 62.40, 62.60, 62.80, 63. 63.20, 63.40, 63.60, 63.80, 64. 64.20, 64.40, 64.60, 64.80, 65. 65.20, 65.40, 65.60, 65.80, 66. 66.20, 66.40, 66.60, 66.80, 67. 67.20, 67.40, 67.60, 67.80, 68. 68.20, 68.40, 68.60, 68.80, 69. 69.20, 69.40, 69.60, 69.80, 70. 70.20, 70.40, 70.60, 70.80, 71. 71.20, 71.40, 71.60, 71.80, 72. 72.20, 72.40, 72.60, 72.80, 73. 73.20, 73.40, 73.60, 73.80, 74. 74.20, 74.40, 74.60, 74.80, 75. 75.20, 75.40, 75.60, 75.80, 76. 76.20, 76.40, 76.60, 76.80, 77. 77.20, 77.40, 77.60, 77.80, 78. 78.20, 78.40, 78.60, 78.80, 79. 79.20, 79.40, 79.60, 79.80, 80. 80.20, 80.40, 80.60, 80.80, 81. 81.20, 81.40, 81.60, 81.80, 82. 82.20, 82.40, 82.60, 82.80, 83. 83.20, 83.40, 83.60, 83.80, 84. 84.20, 84.40, 84.60, 84.80, 85. 85.20, 85.40, 85.60, 85.80, 86. 86.20, 86.40, 86.60, 86.80, 87. 87.20, 87.40, 87.60, 87.80, 88. 88.20, 88.40, 88.60, 88.80, 89. 89.20, 89.40, 89.60, 89.80, 90. 90.20, 90.40, 90.60, 90.80, 91. 91.20, 91.40, 91.60, 91.80, 92. 92.20, 92.40, 92.60, 92.80, 93. 93.20, 93.40, 93.60, 93.80, 94. 94.20, 94.40, 94.60, 94.80, 95. 95.20, 95.40, 95.60, 95.80, 96. 96.20, 96.40, 96.60, 96.80, 97. 97.20, 97.40, 97.60, 97.80, 98. 98.20, 98.40, 98.60, 98.80, 99. 99.20, 99.40, 99.60, 99.80, 100. 100.20, 100.40, 100.60, 100.80.

Férfi gallérok, négyzetes a legújabb minták
szerint, tiszta 2 frt 50 kr.

Férfi kelmék, négyzetes, tiszta 4 frt 50 kr.

Férfi kelmék, négyzetes és négyzetesekkel rum-
burgi vagy fontázásból 1.20, 1.40, 1.60, 1.80, 2. 2.20, 2.40, 2.60, 2.80, 3. 3.20, 3.40, 3.60, 3.80, 4. 4.20, 4.40, 4.60, 4.80, 5. 5.20, 5.40, 5.60, 5.80, 6. 6.20, 6.40, 6.60, 6.80, 7. 7.20, 7.40, 7.60, 7.80, 8. 8.20, 8.40, 8.60, 8.80, 9. 9.20, 9.40, 9.60, 9.80, 10. 10.20, 10.40, 10.60, 10.80, 11. 11.20, 11.40, 11.60, 11.80, 12. 12.20, 12.40, 12.60, 12.80, 13. 13.20, 13.40, 13.60, 13.80, 14. 14.20, 14.40, 14.60, 14.80, 15. 15.20, 15.40, 15.60, 15.80, 16. 16.20, 16.40, 16.60, 16.80, 17. 17.20, 17.40, 17.60, 17.80, 18. 18.20, 18.40, 18.60, 18.80, 19. 19.20, 19.40, 19.60, 19.80, 20. 20.20, 20.40, 20.60, 20.80, 21. 21.20, 21.40, 21.60, 21.80, 22. 22.20, 22.40, 22.60, 22.80, 23. 23.20, 23.40, 23.60, 23.80, 24. 24.20, 24.40, 24.60, 24.80, 25. 25.20, 25.40, 25.60, 25.80, 26. 26.20, 26.40, 26.60, 26.80, 27. 27.20, 27.40, 27.60, 27.80, 28. 28.20, 28.40, 28.60, 28.80, 29. 29.20, 29.40, 29.60, 29.80, 30. 30.20, 30.40, 30.60, 30.80, 31. 31.20, 31.40, 31.60, 31.80, 32. 32.20, 32.40, 32.60, 32.80, 33. 33.20, 33.40, 33.60, 33.80, 34. 34.20, 34.40, 34.60, 34.80, 35. 35.20, 35.40, 35.60, 35.80, 36. 36.20, 36.40, 36.60, 36.80, 37. 37.20, 37.40, 37.60, 37.80, 38. 38.20, 38.40, 38.60, 38.80, 39. 39.20, 39.40, 39.60, 39.80, 40. 40.20, 40.40, 40.60, 40.80, 41. 41.20, 41.40, 41.60, 41.80, 42. 42.20, 42.40, 42.60, 42.80, 43. 43.20, 43.40, 43.60, 43.80, 44. 44.20, 44.40, 44.60, 44.80, 45. 45.20, 45.40, 45.60, 45.80, 46. 46.20, 46.40, 46.60, 46.80, 47. 47.20, 47.40, 47.60, 47.80, 48. 48.20, 48.40, 48.60, 48.80, 49. 49.20, 49.40, 49.60, 49.80, 50. 50.20, 50.40, 50.60, 50.80, 51. 51.20, 51.40, 51.60, 51.80,

Az „Egyetértés“ melléklete.

— 147-ik számához. —

K i v o n a t

az osztrák birodalmi tanács által a közös adásokhoz való járulás hányadának újabb megállapítására kiküldött deputatiónak Bécsben 1877. június 14-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből.

Dr. Herbst előadó felolvassa a magyar országgyűlés küldöttségéhez intézendő nuntium tervezetét, a mint következők:

Az 1867. december 21-diki törvény 3. és 36. §-ai (R. G. Bl. 146. sz.) és az 1877. márcz. 28-iki törvény (R. G. Bl. 23. sz.) alapján a birodalmi tanács egyzenőt tagu küldöttséget választott azon megbízással, hogy egyetértőleg a magyar országgyűlés hasonló számú küldöttségével, s az illető miniszternek igénybe vétele mellett javaslatot dolgozzon ki azon, egy bizonyos időre megállapítandó arányról, a mely szerint a két államfél a közös ügyek költségeit viselendő lesz. E küldöttség megválasztásáról és megalkadásáról a magyar országgyűlés által hasonló czéla választott regnicolaris küldöttségnek már közlés történt.

Hogy feladatának megfelelően, a két ötszögnek mindazt, a mi a közös ügyek költségeihez való járulásra vonatkozik, be kellett vonni tárgyalásai körébe.

Az 1872-ben kötött egyesség által a közös ügyek költségeihez való járulásra vonatkozólag a katonai határőrvidéknek a katonai kormányzatból a polgári átmenetileg követekezben megállapított, hogy a közös kiadásoknak évenként meghatározandó összegéből 2 százaléki quota a magyar államkincstár terhére veendő számadásba. E megállapodás ne, egy meghatározott időre történt, sőt inkább a magyar korona országai és ő felsége többi országai közt bármikor törvényesen fenálló quota-aránytól függetlenül kell, hogy érvényesüljön.

Azon quotának az említett magasságban tovább is fenállása tehát magától értetődőleg nem képezi a tanácskozás tárgyát, különösen nem a deputatiónok közti tanácskozás tárgyát.

Mintán tovább a vámjövédék tiszta jövedelmei az 1867. decz. 24-iki törvény 2-ik §-a által csak az 1877. decz. utolsó napjáig terjedő időre vannak közös bevételnek kijelentve, azért a deputatión tanácskozásainak legközelebbi tárgya az a kérdés volt: mily feltételek és fentartások közt és mellett hozható javaslatba a vámjövédék tiszta bevételének, a közös ügyek költségeinek fedezésére további időközre is felhasználása.

Már az 1876. évben folytatott tárgyalásoknál is kétségtelennek jelenté ki a birodalmi tanácsban képviselt országok küldöttsége, hogy a vámjövédelmeknek a közös kiadások fedezésére fordítása az országok érdekeivel ellenkezik; ennek helyességét a tapasztalat azóta nagyon is megerősítette.

Az 1868—1875. években ugyanis a birodalmi tanácsban képviselt országokban a nyers vámjövédelmek 158.152.041, a magyar korona országaiában 24.910.162 forint tettek, az arány tehát ez volt: több mint 86,3 a 13,7 %-nál kevesebbre; a vámjövédék fölségei pedig ugyanazon időszakban 102.270.253 és 14.450.106 fra mentek, az ebből kitűnő arány: a 87,6 %-nál több a nem egészen 12,4 %-hoz.

Mindenesetre lehetnek tárgyak, melyek az osztrák vámvámhatárolnál megválnak, a magyar korona országainak területére voltak szánva, s lehet, hogy eset talán gyakrabban megtörtént, mint megfordítva. De az előadott arány oly tulzolt, hogy döntő bizonyítékot szolgáltat a mellett, mennyire hátrányban vannak a birodalmi tanácsban képviselt országok a vámbevételek közössé nyilvánításánál, mely tény különben általában ismeretes, s a magyarországról történt nyilatkozatok által is megerősített.

Ha tehát 1867-ben elfogadtattott, hogy a vámjövédék bevételei a közös ügyek költségeinek fedezésére fordítsanak, és ha a vámbevételekből még csak némi praecipium iránti követelés sem emeltetett, melyet pedig mindenütt megállapítanak, hol több oly ország egyesül közös vámtérületre, melyek váma alá eső árukban nem egyenlő szükséglettel bírnak, akkor az első a szabad forgalom érdekében történt, s az utóbbi csak egy feltétel alatt maradt el, mely a szabad forgalom elvétől folyik, s azzal szükséges és elválaszthatlan összefüggésben áll. Egyedül ez a feltétel teszi elviselhetővé, hogy a vámbevételek, bár a monarchia innesső fele aránytalanul viseli azok terheit, mégis egészen a közös ügyekre fordítsanak. E feltétel abba áll, hogy az adó visszatérítések, melyek megadóztatott tárgyaknak a közös vámvonalon átvitelkor eszközöltetnek, a vámok jövedelméből fedeztessenek.

Ez által lehetővé tétetik az adó visszatérítéseknek az eljárás azon egyszerűsége, melyet a forgalom érdekei követelnek. Ha ugyanis a visszatérítést csak azon állami pénztár eszközölné, a melybe a visszatérítendő adó befolyt, akkor az eredeti igazoló bizonyítványok stb.-nek előteremtése elkerülhetlen lenne.

Da azon hátrány, mely a vámbevételeknek a szabad forgalom által követelt közös felhasználásból a monarchia innesső

felére hárulnak, a visszatérítések hasonló érdekből parancsolt eszközlése által legalább némileg enyhíthetők.

Ha ugyanis a birodalmi tanácsban képviselt országok és királyságok pénztári közlegeinél 86,69%, és a magyar korona országaiában levőkénél 13,31% fizetett le az összes adóvisszatérítésekből; másrészt a vámbevételek is 86,3%-ot tesznek az előb-
bikénél s 13,7%-ot az utóbbiaknál, tehát egészen egyenlő százaléki arány forog fenn. Mindazonáltal nem szabad szem elől tévesztetni, hogy a vámbevételek, melyekre vonatkozólag a birodalmi tanácsban képviselt országok tulterhelve tűnnek föl, évenként átlag 12.882.775 frtot tesznek ki, míg a visszatérítések, melyek tekintetében az említett országok egyáltalán nem részesülnek azon tulterheléstől kiegyenlítő kedvezményben: évi átlag szerint csak 6.442.718 frtra rughnak.

Bizonyára szükséges és pénzügyi tekintetben mindkét félnek érdekében áll, az adótörvények észszerű szabványai által elkerülni azon bajt, mely szerint az adóvisszatérítés nagyobb összegben történik, mint az illető tárgy után fényleg lefizetett adó.

Már 1867-ben sem volt az iránt két ségben senki, hogy különösen a pálnika és czukoradó tekintetében fennálló törvények igen hiányosak, s az állam pénzügyi érdekeire nagy mértékben hátrányosak.

Azért jelentette ki a vám- és kereskedelmi szövetség XI. cikkke is, mely a közös ügyek költségeihez való járulást megállapító törvénynek egyidejűleg léptetőbe, hogy a két pénzügyminiszter által e czéla már megállapított törvényjavaslatok minelőbb beterveztessenek a két képviselő testület elé alkotmányos tárgyalás végett.

A küldöttségnek nem feladata azt vizsgálni, hogy miért nem történt ez meg, és hogyan esett meg az, hogy az erre vonatkozó törvényhozás még ma is az 1867-iki állapotban van. De ebből csak az következik, hogy ama törvények reformja most már erőlyesen fogantatba veendő, nem pedig az, hogy visszatérítési költségeinek viselésére vonatkozólag megengedhető legyen a változtatás, oly változtatás, melynek eszközésénél a föltétel elestével az is szükségnek elcsik, a mi általa föltételezve volt, és a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országokra nézve rögtön praecipium lenne igénybe veendő a vámbevételekből.

Az adóvisszatérítéseken kívül a vámjövédelméből, mint eddig, továbbra is levonandók lesznek az adókezelési átalányok, és pedig azon összegekben, a mint az 1869. évben „az adó jövédelmek költségeinek kölcsönös megállapítása tárgyában“ kötött megegyezés szerint a monarchia mindkét felére nézve mint szilárd évi járulékok (1.400.000 frt és 450.000 frt) megállapítottak. Ezen megegyezés hatálya névszerint, értelme szerint nincs bizonyos időre korlátozva, sőt inkább érvényes mindaddig, míg a vámjövédék közös jövédelmek nyilvánították és azért hatékonyságát továbbra is mindaddig meg fogja tartani, ha és a mennyi időre ama közösség ismét ki fog mondani.

Továbbá midőn az 1867. évi megállapodások befejeztettek, a vámtételek magassága és így a vámjövédék közössé feléből mind két félre eső finansziális érték is megismerhető volt, mert a vám- és kereskedelmi szerződés IV. cikkke kimondta, hogy a vámtarifák mindkét ország területén teljes hatályban maradnak és csak a két törvényhozó testület közös megegyezése után módosíthatók.

Most a dolog másként áll. Mindkét fél kormánya részéről tett hivatalos nyilatkozatokból kiderült, hogy azok bizonyos cikkkekre vonatkozó javaslatok jelenlegnek emelését akarják javaslatba hozni. E tekintetben közelebbi részletek nem jöttek tudomásra, és ép még csak megközelítőleg is lehetetlen megítélni, mőny befolyást fog gyakorolni e felemelés mindkét államfél tényleges hozzájárulását a közös ügyek költségeihez. Azért bizonyára nagyon helyen van azon fontartás, hogy ily emelések életbeléptetése és a vámoknak ezáltal okozott jövédelmi-többlet tekintetében újabb megállapodás tartassék fenn.

A mi végül a sz. alék-arány kiténtetését illeti, melynek alapján a monarchia mindkét része a közös kiadások főmárándk részéhez hozzájárulni tartozni fog — tudva van, hogy az 1867. évi alkudozások alkalmával a tekintetben mindkét küldöttség különböző alapelvűkből vélt kiindulhatni.

A magyar regnicolaris küldöttség kulcsanak azon irányt vette, melyben a magyar korona országai az 1860—65 évi zárszámadási eredményeinek átlaga szerint a központi pénztárból fed. zett államkiadásokhoz fényleg hozzájárultak.

Ellenben a birodalmi tanácsban képviselt országok küldöttségének végleges javaslatá oda irányult, hogy az egyes es közvetett adók átlagos tiszta jövédelme vétessek alapul, levonattván előbb az indirekt adókból a vámjövédelmek és azon indirekt adók, melyek a monarchia mindkét felében nem egyenlő alapelvek szerint hajtattak be, vagy a melyek mindkét állami-felet vilálagosan egyenlőtlenül terhelik.

Ily levonandó adókat határozattak: a helyi vámok, mértékhatárolási illetekek, a fogyasztási adók zárt városokban a sör-adó és ez utóbbi levonás következtében a bor-adó is. Mivel az utóbbi jövédelmek levonása után a direct és indirekt adók tiszta

jövédelme a birodalmi tanácsban képviselt országokban 68,96%, és a magyar korona országaiában 31,04%-nak mutatkozott, javaslatba hozott a hozzájárulási arányának 69%, illetőleg 31%-ban leendő megállapítása.

Most világos, hogy az arány, melyben a birodalmi tanácsban képviselt országok a magyar korona országaihoz képest az utóbbi évek folyamán a közös kiadásokhoz hozzájárultak, a küldöttség munkájához semmi támpontot sem nyujtat.

1868 óta a hozzájárulás a puóta-arány szerint történt és a megoldandó kérdés ép abban rejlik, ha vajjon és mi módon eszközölhető ez arány megváltoztatása.

Ellenben a dolog természeténél fogva az lesz a kérdés, hogy a két állam-fél anyagi képessége azon idő óta aránylag egyenlő maradt-e, vagy emelkedett-e az egyikének a másikénál nagyobb mértékben? Mert ha egyenlő maradt volna az anyagi képesség aránya, egy — ha már azt a hozzájárulása nézve mértékül veszünk fel, — nem lenne ok, miért ne maradjunk meg továbbra is 1867-ben egy évtizedre megállapított quota-meghatározás mellett; míg más esetben a jog és méltányosság egy kívánják, hogy a quotát azon arányban módosítsuk, a mely arányban az anyagi képesség módosult.

De egy ily egybehasonlítás feltételezi, hogy az egybehasonlítódnó mennyiségek valóságilag hasonmennek, hogy tehát a jelen esetben azon kérdés merül fel, minő arányban állnak egymással az 1868—75. évek átlagában azon adók és illetekek tiszta jövédelmei, melyeknek tiszta jövédelmei az 1860—64. évi átlag szerint ugy állnak egymáshoz, mint 68,96% áll a 31,64%-hoz.

Azért a kormány által közölt „Táblázatok a törvényesen megállapítandó, mindkét államfél részéről a közös államköltségekhez leendő hozzájárulás meghatározására“, a küldöttség által e tekintetben nem használhatók, és pedig nemcsak azért, mert — mint mindjárt ki fog tűnni, — az osztrák direct adóknál oly összegek vétettek fel, melyek nem az osztrák állam-pénztár részére szedtek fel, az indirekt adók közt meg olyanok, melyek nem indirekt adók, de a kincstári gyárak és termelő-helyiáltok termékei után kívülről nyert bevételek, — hanem ténylegesen azért, mert külön természetű adatok felvétele következtében amaz egybehasonlításra egyáltalában nem alkalmasok.

Azért a kormánytól további adatok kérétek és az egy táblázat közölt, mely a direct adók nyers jövédelmét, az osztrák-magyar Lloyd jövédelmi adójának levonásával, továbbá az indirekt adók tiszta eredményét a bor- és sör-adó, a zárt helyek fogyasztási adójának és a helyi vámkonak és mértékhatárolási díjaknak kizárásával tartalmazza.

Az osztr.-magyar Lloyd jövédelmi adóját, mely 1868. évtől 1875-ig, összesen 1.317.318 frtot tett, azért kelle leszámítani, mert az ugyan az osztrák pénztárnál fizetettek be, de mint közös bevétel, teljesen a közös pénzügyek javára számitattik fel.

Ezen táblázat szerint az említett jövédelmek 1868-ik évtől 1875-ig összesen így alakultak:

| | |
|----------------------|-------------------|
| Ausztriára nézve | 1.636.061.218 ft. |
| Magyarországra nézve | 740.332.781 ft. |
| évi átlagban: | |
| Ausztriára nézve | 204.507.652 ft. |
| Magyarországra nézve | 92.547.848 ft. |
| százalékokban: | |
| Ausztriára nézve | 68,96% |
| Magyarországra | 31,04% |

De még e táblázat is javításra szorul. A kormány közlése szerint ugyanis a Magyarországon és a külföldön 1868. évtől 1875-ig eladott dohány és dohánygyártmányok 11.912.692 frt jövédelmeket hajtottak az innesső kezelésnek, és a külföldre valómin Magyarországra eladott sőt után 7.014.706 forintot, összesen 18.927.398 forintot.

Ezen összeg levonása után eszerint Ausztriára esik az 1868—1875. évekre összesen 1.617.133.820 frt, évi átlagban véve 202.141.728 frt, százalék szerint Ausztriára

| | |
|----------------|--------|
| Ausztriára | 68,96% |
| Magyarországra | 31,04% |

Ezen adatok mindenesetre alkalmasok az összehasonlításra azon mértékét nyujtat, mely főnebb egyedül helyesnek kimutattatott. Mert, hogy az egyes adóknál nem volt kiudható a tiszta jövédelmeg, mint a közvetetkénél, annál kevésbé jöhet tekintetbe, mivel a lotonál, sőt a dohánynál a termelési és kezelési költségek rendkívüli nagy összegekre rughnak sok millió erejéig, melyek néha a tiszta jövédelmét is meghaladják, míg minden más adóknál és illetekknél a behajtási költségek semmiféle arányban nem állanak az elért nag adóösszeghez s mivel azonkívül az, a mi kiváltké a lotto-, sőt a dohányjövédelménél a termelési, kezelési és fentartási költségekről az illető állami vállalatnak fizetettik, egyáltalán nem vétettek adónak.

Ama számoknak nyomatékát tetemesen emeli meg a vele összefüggő tények egész sorozata.

Ismeretes, hogy Ausztria azonnal, mielőtt a kiegyezési törvények életbeléptek, az általok elvállalt aránytalanul nagy terhek miatt, kényszerülve volt az egyes adók rendkívül messzeható fölemelését fogadtatni. Az 1868. június 26-ki törvény erejénél fogva ugyanis, még pedig

visszaható erővel az 1868. január 1-től fogva lefolyt időtartamra fölemeltettek:

- a földadó az ordinárium egy tizenkettő részével,
- a házostályadó egy negyeddél,
- a keresetiadó három-ötödödel,
- a jövédelmi adó az ordinárium három-ötödödel.

Azonkívül 1868. július 1-től fogva egy új közvetlen adó hozott be, névszerint a törvény értelmében házbéradó-méntességet élvező házak tiszta jövédelme utáni öt perzentese adó.

Mindezen adóemelések s új adók hatásukat nyilvánítják az egész időszak alatt 1868—1875-ig; szükségképp tehát lényegesen meg kellett volna változtatniok az 1867-ben kikutatott 69—31-hez való arányt, még pedig oly módon, hogy az első számnak tetemes fölemelését, a másodiknak pedig leszállítását kellett volna eszközölniök, ha a birodalmi tanácsban képviselt országok adóképpessége csak arányban is növekedett volna, mint a magyar koronátartományában.

Mert Magyarországon új adók csakis a legutóbbi időben hoztak be.

Azonban az új adók legtöbbje be sem vonott az összehasonlításba, azok pedig, melyek bevonattak, magukban véve nem épen jelentékeny hatásukat csupán az összehasonlításra szolgáló legutolsó esztendőben (1875.) nyilváníthatták.

Hogy azonban az egyes adók tételeinek az 1868. évi történet s a legvégű határig menő fölemelése Ausztriára nézve még sem eredményezhette a 69-nél 31-hez való arányt, hanem fölemelését, még jelentékenyebbé válik a következő körülmény által:

Tudvalevő, hogy Ausztriának az 1868—1875. közti egész időszak alatt az adókiegészítés s a behajtásnál a legnagyobb erély és szigor alkalmaztatott. Például szolgáljon erre nézve azon tény, hogy a földadó ez időszakra 293.153.934 frttal előirányoztatott, hogy azonban valóságilag 293.964.165 frt, átlag véve tehát évenként 100.000 frttal több folyt be az előirányozott összegnél. Mivel pedig az adótelét 1868. január 1-től fogva nem változott, új adótárgyak a földadónál még sem merültek fel, sem fel nem merültek, emelől fogva e tény csak azon körülmény magyarázhatja meg, hogy az elemi csapások alkalmával történo adóhalasztások sem engedélyeztetek azon magasságban, mint a melyben előirányozva voltak.

Másképen állt a dolog Magyarországon. Ott a földadónál rendkívüli magasságban támadtak hátralékok. Csakis 1874. és 1875. óta történt e tekintetben változás, minőlfogva ez évek magas bevételt is mutatott. Mily rendkívüli befolyást gyakorolt a jövédelmek kimutatására az egyes adók előirányzata mögötti ez elmaradás, mely legalább a legfontosabb és legjövédelmesebb adóménet: a földadónál csakis a hátralékok szaporodása által magyarázható meg, azt legvilágosabban bizonyítja a kormány részéről előterjesztett táblázat. Ennek fonálnál ugyanis, ha az egyes adóknak valódi, nem pedig előirányozott eredménye vonatott volna számitásba, a perzentuális arány ugy állna, mint 67,2771 a 32,7229-hez, a fönmegemelt javításnak megtétele után meg kerekén a 67 a 33-hoz.

S mindamellet, noha Ausztriában az adótelének fölemelése az egész időszak alatt fennállott, s az egész időszak alatt erőlyesen akadályoztatott meg az adóhátralek föhalmozódása, ami mindkét tekintetben Magyarországon csak a legutóbbi időben történt, mondjuk mindamellet az 1867. évben fölvett arány csakis Magyarország javára módosult.

Azon remény, melyet a magyar regnicolaris küldöttség az 1867-dik évi szeptember 25-iki közös zárlóléről fölvett jegyzőkönyvében kifejezett, tehát valóságilag teljesedésbe ment, t. i. azon remény: „hogy az ország anyagi ereje a quota-járlék megállapított, a visszanyert önkormányzat folytán emelkedni fog.“

A küldöttség e reménynek megvalósulását csak ösztinte részvétellel üdvözölheti; de ép azért annál inkább rajta kell lennie, hogy a javulási arány meghatározásával a jog és méltányosság szellemében történjenek a megállapítások.

Teheti ezt, mert Magyarország nevezetes kedvezményt élvezett azon körülményből, hogy adóit sokkal későbbben emelte föl és csak a legutóbbi időben alkalmazta a behajtás körül azon szigort, mely Ausztriában már régóta szokásos volt. E körülmény magában véve is azon következménnyel bír, hogy Magyarország quota-járlékai a legközelebbi évtizedre az 1868—1875. közti időszakra kimutatott csekélyebb bevételek miatt, alacsonyabbnak mutatkozik, mintha az 1875-ki évben befolyt magas adóbevételek, melyekre a jövédő évtizedben számitani lehet, már az említett években hajtattak volna be, hogy továbbá Magyarország könnyebben fogja a nevezett okonál fogva alacsonyabban megállapított quotáját a következő évtizednek magas adóbevételei miatt elviselhetni. A birodalmi tanácsban képviselt országoknak ellenben meg kell nyugodniok abban, hogy bevételeik magasabbnak látszanak, mert adóikat rögtön fölemelték és hátralékokat sohasem engedtek keletkezni, hogy ennél-fogva quotájuk magasabban állapították meg, mint különben történnék, a nélkül, hogy elviselésükre a legközelebbi évtizedben na-

gyobb bevételekre a fennálló egyenes adókból számitathatának.

Mi végül az időközti illeti, melyre az immár meghatározandó járuléki arányának szólnia kell, a küldöttségnek az a nézete, hogy az 1878-ki január 1-től fogva számitandó tíz esztendőben volna megállapítandó.

A reichsrathban képviselt királyságok és országok deputatiónájuk javaslatai ennélfogva a következők:

1. Azon fenálló és semmi tanácskozás tárgyát nem képező egyezmény értelmében, mely a határőrvidéknek a katonai igazgatásból a polgári igazgatásba átmenetileg folytán a közös kiadásokhoz való járulást illeti, a közös kiadások évenként megállapítandó összegéből legelőbb két százaléki quota vonandó le a magyar államkincstár terhére.

2. A vámjövédék tiszta bevételei közzesekül nyilvánítottak. E nyilatkozat azon föltétel alatt történik, hogy a vámbevételekből mindenekelőtt fedeztetnek a vám-visszatérítések a közös vámvonalon tulvitt megadóztatott tárgyakért, és történik azon fentartással, hogy azon esetre, ha a fenálló vámok fölemeltetnek, vagy új vámok hoztatának be, az ebből származó jövédelmi többletet illetőleg új egyezmény lesz kötendő.

A vámjövédelméből fedezendő köztovább a vámkezelési átalányok a fenálló és maradandólag megállapított évi járulékokban.

3. A közös ügyek még ezután fedezetlenül maradt költségeinek viseléséhez járulnak a reichsrathban képviselt királyságok és országok 68,6 százalékkal, a magyar korona országai pedig 31,4 százalékkal.

4. E határozományok érvényesek tíz év tartamára, t. i. az 1878. január 1-jétől 1887. december végeig terjedő időre.

Azután, hogy a deputatión az ép kifejtett javaslatokat elhatározta, értesült a magyar regnicolaris deputatión 1877. június 7-én tartott ülése jegyzőkönyvi kivonatának közlése által ezen bizottság hozott határozatairól.

A deputatión maga részéről is azon ohaj által vezéreltetvén, hogy a mennyire a tárgy fontossága megengedi, annak lehetőleg javaslatok elhatározta, értesült a magyar regnicolaris deputatión 1877. június 7-én tartott ülése jegyzőkönyvi kivonatának közlése által ezen bizottság hozott határozatairól.

A deputatión maga részéről is azon ohaj által vezéreltetvén, hogy a mennyire a tárgy fontossága megengedi, annak lehetőleg javaslatok elhatározta, értesült a magyar regnicolaris deputatión 1877. június 7-én tartott ülése jegyzőkönyvi kivonatának közlése által ezen bizottság hozott határozatairól.

Megegyezéssel vette, hogy a magyar regnicolaris deputatión nem csak a saját érdeke kötelesség szerit megóvását tartotta szem előtt, hanem egyuttal a másik fél érdekeinek méltányos megfontolását is, hisz ezen szempontok vezérelték az osztrák deputatión is tanácskozásainál.

Azonban a közös ügyek költségeinek folyását rendkívüli emelkedése, a mi kellett, hogy már rég a legelőbbé aggodalmakat idézze elő és a mely ezen államfél adóköteleseire a legsúlyosabb terheket róvja, kötelességévé teszi a küldöttségnek, hogy alaposan indokolt javaslataihoz ragaszkodjék és kijelentse, hogy nincs abban a helyzetben, hogy hozzájáruljon azon nézetekhez, melyeket a magyar regnicolaris deputatión egy a közös ügyek költségeihez való járulás százaléki arányát, mint szintén a vámvonalon tul vitt megadóztatott tárgyak után járó vám-visszatérítéseknek a vámbevételek tiszta jövédelméből fedezését illetőleg felállított.

Midőn a küldöttség általban hivatkozik ellenkező nézetének indoklására, azt hiszi mégis, hogy a mi a hozzájárulás irányát illeti, a magyar regnicolaris deputatión által kiemelt két momentumról különösen is szólnia kell azon okból, mert úgy látszik, hogy azokból a reichsrathban képviselt országokra nézve különös kedvezést következtetnek. Ezen momentumok a szelvényadó tekintetben nem vétele és a két százalékos praecipium, mely a határőrvidék címén Magyarországnak számitattik.

A küldöttség nem szándékozik annak fejtegetésébe bocsátkozni, hogy mily természetű az a levonás, mely az államadosság kamatának és lotto nyereményeinek kifizetésénél a szelvény- és nyereményadó czime alatt tétetik.

De nem hagyhatja meggyezés nélkül, hogy ezen adó csak azon adóssági címeknél állott be, melyek 1866. évig az általános államadosságot képezték, vagy a melyek (Magyarországgal az általános államadosság terhehez való járulást illetőleg kötött egyezmény 2. §-a értelmében) mint az egységes rente-adósság kötvényei, annak helyébe léptek vagy az annak visszafizetésére megkivántató pénzeszközök eszközésére kibocsátattak.

Továbbá tudni való, hogy ezen adó rendkívüli magasságát 1868-ban csak azon nyomozó megterhelhetési többlet miatt kellett elhatározni, mely a reichsrathban képviselt országokra nézve az említett felemelésen kívül egyidejűleg a direct adók már előbb említett rendkívüli fölemeléséhez és uradalmak, erők és bányaművek eladásához is kellett nyulni, s hogy régül az említett egyezmény 2. §-a szerint épen az elvállalt megterhelhetési többlet okából az államadosság szelvényei és lotto-nyereményei után fizetendő adók a birodalmi tanácsban képviselt országok javára kell, hogy essenek.

Tehát nem csupán ez idő szerint épen az elvállalt megterhelhetési többlet okából az államadosság szelvényei és lotto-nyereményei után fizetendő adók a birodalmi tanácsban képviselt országok javára essenek, és utójjára sem lenne megengedhető,

hogy azok tölk részben bármikor elvonassanak az által. hogy azok miatt ez országok quota-aránya bár a legesekélyebb összeggel is feleltessék.

A mi a határvideknek 2 százalék-
kal megállapított praecipiumát illeti, e megállapítás hosszas és beható tárgyalások eredménye volt, melyek alkalmával az előterjesztett kimerítő adatok gondosan megfontoltattak.

Ez eredmény méltatásánál azonban még két lényeges körülményt kell tekintetbe venni. Egyszer azt, hogy a katonai határvideknek polgári igazgatásba átadásával egybe volt kapcsolva a kiterjedt határvideki erők átadása is, melynek értéke és tartós jóvédelme hasonlóképpen nagyobb, mint azon országrészek adójóvédelme. És azután másodsor, hogy ama praecipium csak a közös ügyek költségeihez való járulásra vonatkozik, míg a katonai határvideknek polgári kezelésbe átmenetelének alkalmából az általános államadosság terhehez való járulásnak semmiféle felemelése nem történt. Ennek fogva a katonai végvidék adójóvédelme nincs semmi járulékkal az államadossághoz megterhelve, míg ez a magyar korona országainak többi részeit illetőleg hátrahagyott mértékben is, a reischrathban képviselt országokat illetőleg egész aránytalan módon fenn forog. Eppen ezért az illető egyezmény egész világosan kijelenti, hogy idő korlátozás és később újabb megállapodás fenntartása nélkül, a mindenkor törvényesen fenálló quota-aránytól függetlenül, bír érvényvel.

Azonban a praecipiumnak azon szerződésileg meghatározott függetlensége a mindenkor törvényesen fenálló quota-aránytól közvetve megszűnnek, ha a 2 százalékos praecipium miatt a magyar korona országainak quota-ja általánosan esélyesebbé szabotják. Sőt inkább e megszabásnál, a kötött egyezményt fogva a két százalékos praecipiumra semmiféle tekintet sem fordítható.

Az adóvisszatérítések tekintetében ahoz, amit a küldöttség indítványának indoklására felhozott, még csak kevés a megjegyezni való.

A kormány javaslatát, melyet a magyar ország. küldöttség magáévá tett, az indoklás veletlenségét táblázatokban egyedül avval indokolták, hogy az adóvisszatérítések fizetésére nézve most érvényben levő határozatok értelmében mindkét államfél a saját quota-ja arányában terhelhetik, míg a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok pénztári közegénél az összes adóvisszatérítés 86.69 százaléka, a magyar korona országainak pénztári közegénél pedig ugyanannak 13.31 százaléka fizetett ki. Hogy ezen érv meg nem állhat, kiténik azon már felhozott körülményből, hogy egészen hasonló százaléki arány van a vámbevételeknél is, anélkül, hogy emiatt változtatás találtatott volna szükségesnek, noha azoknak átlagos magassága több mint háromszorosan eléri az adóvisszatérítések magasságát.

A támadt panaszok azon alapulnak, hogy az elavult, a technika előhaladása által rég túlszárnyalt czukoradó-kiszabási törvény változtatás megtartása folytán, a czukoradó rendkívül, a valóban fizetett adót messze túlhaladó mértékben terítetik vissza, s az így teremtett kivitel juttatandj az állami pénzügyek kárára szolgáló túlságos kivitel hozott léte. Ebben stgrős kényszerítés rejlik az illető törvények gyökeres megváltoztatására, mely alkalmas legyen e panaszok okát megszüntetni, — de nincs semmi ok arra, hogy eltérjünk attól, a mi már az 1876-ki évből szükségesnek találtatott.

Azon szükséges benső összefüggésnél fogva, mely a vámbevételek községe s az adóvisszatérítések közt létezik, s azon körülménytel fogva, hogy csak — mindkettőnek egyformán kezelésében található fel az elsőből a reischrathban képviselt országokra szükségképp származó terhes s aránytalan túlerhéltetés részleges enyhítése: a reischrathban képviselt országok küldöttsége közzétehetné érzi magát határozatainál megmaradni.

A felolvasott tervezet elfogadottat, s az elsőnk ur felhívottat, hogy azt a magyar fordításnak a direct adók (kizárva az osztrák-magyar Lloyd jövedelmi adóját), nyers jövedelme kimutatásának, továbbá az indirect adók (kizárva a sör- és boradót) neto-jövedelme kimutatásának hozzászólása mellett a magas magyar küldöttséggel közölje.

Bécs, június 14. 1877.
Gróf Wrba R. elnök.
Walterskirchen. jegyző.

A francia képviselőházból.

A francia képviselőház mult szombati ülésében a republikánusok interpellációjának indoklásakor Bethmont a következőket mondta:

A miniszterium nem új, a nemzetgyűlés által már elfittetett, miután ezen tésület maga is a cabinetet nagyon is monarchikusnak és clericalisnak tartotta. A februárius választások eredménye volt az ország válasza az egyesült monarchikus pártok és a jelenlegi miniszterek ezen törekvéseire, kik a monarchikus restauráció érdekében működnek, és e célból az egész ország közigazgatását fölforgatták. A május 16-ki actusnak csak azon célja vala, hogy a republikánus mozgalmat a monar-

chicus és clericalis aspirációk érdekében korlátozza.

Fourton e beszédre válaszulva azon állítást mondja ki, hogy a tábornagy és a többség között oly nagy a meg hasonlás, oly mélyreható, hogy ez ügy vitatása egyáltalán nem változtathat e viszonyon. Mi — ugymond — nem bírjuk az önk bizalmát, és önk nem bírják a miénket, s utána teszi tovább, hogy a kormány csak mélyen sajnálkozhatik a hamis alarm hírek által az országban felriasztott agitatio lett. A tbnagy számít Franciaország bölcseségére, mely bizonyára igazságot fog szolgáltatni neki. Február 20-ika után közvetlenül kitört a háboru a conservatív és radicalis tendenciák között. A tábornagy az államügyek vezetését egy valóban conservatív republikanus férfinak Dufaire urra bízta, a ki ellen azonban állást foglaltak a radicalis republikanusok, a kiknek tendenciája semmiféle kormányval össze nem egyeztethető. Dufaire egy mérsékelt program által célhoz vélt juthatni; de csakhamar opportunitási politikára sőt később azon álcázott radicalismus felé szorította, mely az országot uralma alá akarja hajtani. Gambetta 1869-ben többek között a cultus-budget és az allandó hadsereg eltörlését is követelte (Gambetta tiltakozik), hogy az utóbbit nemzeti örséggel pótolja. Gambetta feltétlen engedelmséget esküdött pártjának, mostani mérséklete tehát nem egyé manőverrel, hogy a nemzet előtt eltakarja az örvényt, melybe vezetni akarja. A conservatív szellemet legyőzték, s a képviselőház többsége a felforgatás zászlója alatt intéz rohamot a constitucionális hatalom másik két tényezője ellen. A tábornagy tehát tly situatioval szemben kényszerítve érezte magát a senatus függetlenségét biztosítani, s megakadályozni, hogy képviselőház conventé legyen. A tábornagy csak az alkotmányt akarja megmenteni, midőn a radicalismusnak, mely a társadalom ellen intéz rohamot, útját állja. Nem igaz, hogy a május 16-iki actus clericalis, vagy monarchicus tendenciát diktáltak volna. A miniszterek barátai az 1789-iki elveknek, tisztelt, a vallást, de a lelkiismeret szabadságát is, s a kormány csak a polgári társadalmat védelmezi, és sohasem fog eltérni idegen beavatkozást Franciaország belügyeibe. Az ország helyesli a május 16-iki actust, mert a baloldal soha nem tartotta meg a mit a választások alkalmával ígért; soha nem diszcutált a közügyek fejlődésére nézve gyümölcsöző kérdéseket, a Gambetta által javasolt pénzügyi rendszer nagy mértékben nyugtalantotta az országot. A május 16-iki actus ismét helyreállítja a biztonság-érzetet az üzletvilágban. A tábornagy a trocadero-ha ment s ezzel biztosította Franciaország ipari nagyságát. Folytonos aggódásában a közjóért Compiegnebe is elment a tábornagy, hogy megnyugtassa a kedélyeket. A miniszterek mindnyájan tagjai voltak a nemzetgyűlésnek, mely a békét helyreállította, és Franciaország területét az idegen invasiótól megszabadította.

(Alig hangzottak el e szavak, az egész baloldal egyönteműleg Thiers köré csoportosult. Hangok: Ez Franciaországnak megmentője. Thiers-ilettó hangos tetszésnyilvánítások szakították félbe az ülést néhány percig.)

Miután a csend ismét helyreállt, tovább folytatta Fourton beszédét és ő maga részéről is elismerte Thiers érdemeit és azon meggyőződést fejezte ki, hogy ezen államférfi sem fogja azt állítani, akarni, hogy ő az egyedüli miniszter, ki jobban intézte volna az ügyeket mint (Fourton) elődei. A tábornagy apellál Franciaországnak valamennyi conservatívjára. Ő nem tartozik egyik párthoz sem és csak jó kormányt óhajt. A miniszterek nem gondolnak arra, hogy reactió támasszanak vagy az országotól elváljanak. A kormány egyenlőséget akar és a legitím szabadság fejlődését, de a nélkül, hogy a társadalmi rendet megzavarja.

Erre Gambetta emel szót. Folytonos zajongás közt beszél. Sajnálja, hogy a kormány a tábornagnak becsült személyt vele az egyszerű polgárral állítja szembe. Ha a tábornagy lemond, Thiers követni fogja őt. A miniszterium volt az első, ki érintette a tábornagy visszalépését. Első tette volt a képviselőknek hazaküldése és a hivatalos candidatiók előkészítése. Fourton mutatja be magát az alkotmány megmentőjéül. Igen kívánsi tudni, vajjon Broglic és Brunet ugyanazt mondják-e? A republikánus többség lecsendesítette az ország bosszuságát. Ha a fölszóalásnak meg kell történni, csak gyorsan vele! július végére kell összehívni a választásokat. A senatus megakadályozta a képviselőházat abban, hogy a legesekélyebb pénzügyi reformot létesítse. Az ország eccatlansul republikánusnak nyilatkozta magát, a kisebbség azonban elhajt a tábornagy háta megé s azt sugta neki, hogy meg kell menteni az ország számára a békét. A coalitio pártjai nagyon különböző véleményűek. Az egyik élethosszig való elsőnk akar, a másik királyt, a harmadik helytartót, míg végre van olyan is, mely az állam megmentését chasseur-zászlóaljakkal... (Cassagne e közbeszól: két csendő is elég önknek. Az elsőnk Franciaországra apellál!)... Gambetta folytatta: ez a párt a romlás felé hajt. A kormány eltűri és engedi beszélni, hogy a hadsereg egy államosny eszközzé lehetne. Hanem ez lehetetlen, mióta minden ember katoná. A vaticanból intéztetett a csiny

az utóbbi cabinet ellen, minthogy elfogadta a május 4-iki napirendet. A mostani kormány neve ellenfordulom: Gambetta utatása az olasz parlamentre valóságos vihart kelt a jobb oldalon. Hosszabb félbeszakítás után Gambetta azzal folytatja, hogy felhívja Európa itéletét a haza érdekében. A képviselőház böles volt mindenben és a köztársasági többség újra 400 ember erejével fog visszatérni.

Decazes hg. nyilatkozta, hogy Franciaország viszonya a külföldhöz bárátságos.

A tárgyalás folytatása mára halasztatott.

A háboru.

Milan fejedelem tisztelgése e czárnál nagyon természetesen azon kérdést kelti föl, vajjon mit beszélhetnek egymással Európa esendzavaró, t. i. a három uralkodó és tanácsosai. Még nem történt sem fejedelem sem államférfiak találkozás, hogy másnap a világ ne arról beszélt volna, mi képezte a találkozásokról a beszéd tárgyát, habár az illetők még annyira gondoskodtak legyen is, hogy titkos tanácskozásuk nyilvánosságra ne kerülhesen, s így történt ez bizonyosan most is; hanem azért egy bukaresti távirat mégis megsgya nekünk a titkot. E távirat szerint Rizticsnek egy órai értekezése volt Gore s a kofi herczeggel, ki kijelentette, hogy Szerbiának semlegesnek kell maradnia, mert csupán így lesz képes Oroszországnak idején a szerb érdekek javára működni. — Rizticsnek Ignatieffel is volt értekezése, mely két óra hosszat tartott. Ignatieff azt mondta, hogy Oroszország külön fogja választani Bulgáriát a portától, de nem fog új politikai alakulásokat létesíteni a Balkán-félszigeten. A keleti kérdés gyökeres megoldásának órája még nem ütött. — A czár Milánt igen jóakarattal fogadta, a nélkül, hogy a beszélgetésben az esetleges szerb actiót érintette volna.

Most már csak embert kell fogni, aki ezeket elhívje, s aki elhívje, hogy a czár csak azért rendelte volna magához Milan fejedelmet, hogy megcsiphesse arcát s azt mondhasse neki: „Si vales, bene est, ego quidem valeo”.

Nem sok idő múlva tények fognak beszélni, s ezek legjobban elárulják majd, hogy miről volt szó Plojestiben.

* A dunai harcztérrel érkezett hírek szerint csupán a törökök fejtenek ki némi tevékenységet. Tegnapelőtt Akpalankából mozdulatt tettek, de a románok Luinerceiben Kalafat mellett észrevették őket és jól irányított agyuntűzés által visszavonulásra kényszeríték.

Nikápoly és Desenica mellett a törökök folytatták az e tájon levő orosz erődtények bombázását s az orosz utégek viszonzóak a tüzelést. — Ezenföli tegnap a malikosi orosz és az izlái román utégek is bombázták három órán át, mit csak az utóbbiak viszonztak.

A harcztérre vonatkozólag a következőket írják a „Times”-nak f. hó 13-ikáról: A mostani jelek azon következtetésre vezetnek, hogy a Dunánál rövid idő múlva némi tevékenység lesz a hadműveletekben észreható, ambar közvetlen valószínűség nincs arra nézve, hogy a folyamom való átkelésre nagy tömegek tesznek kísérleteket. A törökök Macesinál erős földművek hánytak, hogy megakadályozzák itt az átkelést. Gondosan őrködnek ide rekedt montiorak s erően úgynekel a Duna mentén, nyilván a balparttól jöhöt támadást várva. Szaturovonal és Izakésánál, hol az oroszok 1828-ban átkeltek, az átellenes partokon mind a törökök erős utégek állítottak. Tegnap este a törökök Malrost, egy Gyurgyevó közelében levő pontot bombázták. Az oroszok nem viszonzták a tüzelést, valószínűleg azért, nehogy idő előtt elárulják utégek számát és fekvését.

A szulínai esetről a következőket sűrgönyzik a „Daily Telegraph”-nak: A Szulínai elfogottak ma érkeztek meg ide. Nincs közöttük angol vagy amerikai tiszt. Pusin, egy fiatal orosz tiszt, ki a torpedó-expeditiót vezényelte, szintén ide hozott. Ő fiatal és igen csinos ember, és 16 évét tiszti volt az orosz tengerészetnél. Az általa vezetelt kalandos vállalatról a következőket beszélté el:

Minden előkészület megtételven, az éj leple alatt elindultak Odessából a torpedócsónakok; rendeltetésük mely titokban tartatott, mig csak nyílt tengerre nem értek; ekkor azután tudtukra adták, hogy a Szulina Duna-torkolathoz fognak indolni, és ide gőzhajókon szállítottak.

Midőn Szulínához közel értek, a torpedócsónakok leoldtak, hogy a törökök fölé ne riaszassék. Csakhamar meglátták a török hajókat, a minta kikötőben horgonyoztak; s minden arra mutatott, hogy vállalatuk sikerülni fog. Két csónak ment előre, támadást intézendők. Közel juttva a török agyunszádokhoz, s miatt készületet tettek, hogy a torpedókat a hajók fölé irányozzák, hirtelen esorompölés és rándulást tapasztaltak. Nem tudtuk, mi baj van, megkísértük tovább menni, láncok s kötelek közé bonyolítottuk, (melyeket a törökök szándékosan vetettek ki, hogy hajóikat megrövedhessék.) A tiszt ezután konstátálta, hogy csaknem egy pillanat múlva rá a csónakok rettenetes agyuntűzlet letek elhársvta a páncélos hajókról. Embereim mindazáltal csak folytatták erőlködésüket. Mialatt a torpedót lebcsátani igyekeztek, egy török bomba érte azt s volt az explodált s elcsúszott a csónakot, melyben ő volt. Láttá egy pillanatig a szegény embereket magukkal együtt a vízben küzdődni: de hogy ezután mi történt, mindaddig, mig a vízből a törökök kifogták, arról nincs tudomásom. Azt állítja, hogy az oroszoknak 27 torpedó-sajkjuk van, s hogy a támadást bármely nap újra megkísérthetik.

Pusina azt tartja, hogy a törökök azon intézkedésre, mely szerint páncélos hajókat láncokkal egymáshoz erősítettek csónakokkal körülveszték ottlank a torpedók ellen, tökéletes biztonságot nyújt. Ő jól beszél angolul és franciául.

* A török-montenegroi harcztérre, egyre keményen harcolnak, s a törökök ambar a helyrajzi viszonyoknál fogva nagyon kedvezőtlen helyzetben vannak, tulnyomó előnyt vadták ki a montenegroiak fölött. Az itteni hadjárat legnagyobb sikerre eddig az, hogy a törököknek sikerült végre Nikicsz várát élelemmel ellátni. Azon körülmény, mint a „Corr. Bureau” távirata megjegyvez, hogy a Nik-

sziosbejtás harcz nélkül történt, mit sem von le Szulejman pasa érdeméből, mert az eset semmiesetre sem köszönhető a montenegroiak jószívűségének, kik, ha merték és bírták volna, bizonyosan nem mulasztották volna el azt megakadályozni. Az élelmiszereket 3000 ló vitte Nikicszbe. Az élelmiszereket 3000 ló vitte Nikicszbe, s így ezen erősség most már hosszú ostromot lenne képes kiállni; de erre nem is számolhatni, mert a törökök folytonosan előbbre nyomulnak s maholnap a három hadsereg egyikének sikerülni fog Czetinyéig hatolni. Danilovgrad, hol a törökök támadását Petrovics állitólág visszaverte. csak két mérföldnyire van Czetinyétől.

A tegnapi táviratokban említett csaták után, melyekben a törökök voltak győztesek, mint egy ma érkezett távirat jelenti, néhány támadásuk sikertelen maradt. F. hó 17-kén ugyanis Mehemed Ali megveretett volna Valojevisnél. A törökök 16-án Szuz és Danilovgrad közt négy igen heves támadást intéztek, melyeket két montenegroi zászlóalj erőlyesen visszautasított. A montenegroiak később két zászlóaljjal erősítve Rasna Glaviczok szoritották vissza a törököket, kik üldöztetve gyorsan Szuzba menekültek s 2000 halottat (?) hagytak vissza: a montenegroiak vesztesége 115 halott és sebesült.

* Az azerbai harcztéren a lagutóbbi napokban élni tevékenység váltotta föl az előbbi napokban uralkodott szünetet. Ez kitünik a „Daily Telegraph” következő távirataiból:

Bogház, (Erzerumon át), szerda. Epen most kaptam a hírt, hogy Karsz körül nagy esete volt. Az oroszok elszánt rohamot intéztek a vár ellen. A csata szombat, vasárnap és hétfőn át tartott. A részletek nagy vérgöszléssel visszavertek. Részletek még nem érkeztek, de az bizonyos, hogy a küzdelem igen heves volt.

Ugy látszik, hogy az oroszok teljesen megváltoztatták haditervüket. Ők most ropant nagy sietséggel visszavonulnak. A törökök általános megkezdtek a támadást. Egy erős török hadosztály Delibabára küldetett, hogy az oroszokat megtámadja.

Pera, szerdán éjfel. Salonicából minden nap küldnek segédcsapatok Batumba. A csapatok lelkesedése igen nagy.

Batum, csütörtök It minden nyugodt, kivéven, hogy egy-egy bombát intéznek időközönként az oroszok előretolt védművei ellen.

Batum, csütörtök délután. Ma az oroszok leboasították Csurukcsu faluba és több kunyhót felégették. — Megkísérletettek szancokt hányni. Egy agyunszád bombákat rópit rájuk és a csata még tart.

Erzerum, szerda éjfel. A Soghani-nál levő oroszok Karsz felé indultak. A Penyaknál volt hadosztály szintén abban az irányba megy. Az egész vonal mentén heves csatát lehet várti. Delibabához közel is csatára készülnek. Mukhtar pasa Zevia és Chorrassan közt van, állását megkerülhetik az oroszok, de azt alig törhetik át. Várjuk a Karsz mellett volt nagy csatáról szóló részleteket. Segédhadak még egyre érkeznek.

A Karsz ostromáról érkezett jelentések azt bizonyítják, hogy a várórség legkevésbé sincs még elestüggel s gyakori kiróhanásaiak nyugtalanítják az ostromló sereget. Mint orosz részről távirják, f. hó 15-ikén Karsz helyőrsége tíz zászlóaljjal és két agyual kirohanást tett az orosz jobb-szárny ellen. A törökök a tüzelést az orosz tábori és az Alavarteni kocsi-park ellen nyitották meg, de az orosz tüzéség elől vissza kellett vonulniok, s háiban megtámadatva a várba menekültek. A törökök 200 hullát hagytak vissza; az oroszok 11 halottat és 107 sebesültet vesztek. Több más apró harcokban a törökök veszteségekkel visszavették.

19-án török hajók négy órán át bombázták Ilonyt, de nagy veszteséggel visszavették. (?)

Több hírt megerősíti, hogy a törökök helyzete javul s most már támadólag szándékoznak föllépni. Mukhtar pasa már is nyert csatát Mulla-Szulejman mellett.

Mint az új „Presse”-nek távirják, Mukhtar pasa centruma kilence zászlóaljjal erősödött. Jobbszárnyának néhány zászlóalja Delibabától előremont Topra-Kaléba s a tizenegy zászlóaljból álló bal-szárny Olinal és Pennekendnél áll. Mihelyt az 5. hadtestbeli három zászlóalj új-zám, a lengyel legio 350 embere, és három lovazszereből álló segélyhad megerkezett, Mukhtar pasa azonnal Karsz fölmentésére indul.

Szukum-Kaléból a „Daly Telegr.” harcztéri tudostója a következő táviratokat írja:

Szukum-Kale, jun. 11. (9 ó. este.) A fölkelés a Kaukaszban, mely egy ideig csillapulni látszott, most hirtelen nagy hévvel féledett. Önkéntesek százával jelenteknek. E helyet nagyon megfogja erősíteni, azzal a szándékkal, hogy az a bekövetkezendő támadó műveleteknek alapját kepezze.

Ma egy 6000 cserkesz és abhaziek-ből álló expeditio, támogatva három zászlóaljjal rendes katonaság által, elindult Csaketa pasa fővezénylete alatt, hogy felkutasza a környéken őllakó oroszokat. A csapatok itt jó rendben vannak és égnek a harcra várva, hogy az oroszokat megtámadhassák.

Szukum-Kale, jun. 11. (éjszaka.) E pillanában vettem a hírt, hogy Dél-Cserkeszországban elkezdődött a felkés és a benszülőttek a poti-tifisi vasutat rombolják.

Szukum-Kale, jun. 12. Egy csapat cserkesz lovasság Kadovra menet, 500 lovas muszkával találkozott. Csatára került a dolog, mely az oroszok vereségével végződött. A cserkeszek 50 lovat és egy csomó fegyvert zsákmányoltak.

Mahmud bey, a szultán sógora, ma Konstantinápolyba indult, magával vivén 181 agyut, melyet a cserkeszek Zebille várában foglaltak el.

Szukum-Kale, szerda éjzaka. Haszszán pasa hajórája most indult utra az európai partokra, hogy részt vegyen egy expeditióban, melynek rendeltetése titok.

* Az egyiptomi seregcsapatok, mint saját küldetésüknél távirja, összesen 12,000 ember, megerkezett Konstantinápolyba. E csapatok bihétoleg az azerbai harcztérre mennek Mukhtar pasát támogatandó, ki már is erőlyesbben működik, s így bizonyosak lehetnek abban, hogy e csapatok megerkezése az azerbai harcztérre jelentékeny változást fog jövedni az iteni hadviseléshez, s lehet, hogy Mukhtar pasa ekkét megerősödvé Karsz fölmentésére induland. Mint a multkor említve volt, az egyiptomi csapatok kitünoen vannak begyakorolva, fölserelve és ruházva, s így e 12,000 emberből álló sereg tekintélyes haderőt képez.

* Oroszország pénzügyi állapota nagyon ziláltnak mondható. — Az ország összes adósságát rendszerint 4-500 millió font sterlingre teszik, mely a következő osztályokba osztható: Consolidált adósság, mely külföldön vétetett fel, 175 millió font sterling; helföldön kötött különböző adósság 115 millió, vasuti kölcsöngarantia 40 millió, papiradósság 160 mil. font sterling. De nem kell felelni, hogy ezen tételek a háboru előtti adósságot jelentik, hogy azóta mennyire szaporodott a rengeteg hadsereg mozgósítása által szárazon és tengeren, a Romániának, Montenegroinak, Szerbiának adott segédpénzek által, azt alig tudhatja valaki. De bizást legalább is 550 millió font sterlingre lehet most becsülni Oroszország összes adósságát, mely után az évi kamat 20 millió font sterlingre rug. 1850-ben az évi kamat teher csak 4 millió font sterling volt s 1876-ban már 16 millió rugott. Oroszország olyan szerencsétlen politikát folytat jelenben, mely legalább 100 millió font sterling új adósságot okozhat.

* Az utóbbi görög miniszterválságról és a coalitionális cabinet megalakulásáról következőket írják a „Polit. Corr.”-nak görög forrásból:

Az új kormányalakulás biztosítéka az esetleges actio fontosságának és eredményének. Egyszermind biztosíték a nemzet bizalmának vezerei iránt.

Harmadnapra Kumundurosz új cabinetének kormányra lépése után mintegy 12,000 ember gyült egybe Zeus templomának oszlopcsarnokában, hogy a pártvezéreket, a kormány támogatására bírja, vagy hogy legalább megtdjdia okát vonakodásúknak, miután Kumundurosz ez irányba tett többszörökisérletei eredménytelenek maradtak. A négygyűlés e célból bizottságot választott, mely elment legelőször Deligeorgiszhoz, azután Zsimisz, Trikupsiz, Bulgarisz, Kumundurosz és Deliamiszhoz. Ekkor minonyáján beleegyezésüket adták és senkinek sem volt kifogása a coalitio ellen, sőt késznek nyilatkoztak személyesen is közreműködni.

A képviselőházból kiszivárgott azon hír, hogy a ház többsége megpendítette a coalitionális cabinet kérdését. A négygyűlés tüntetése ezen óhaját csak nyílt köcsönött. Következő nap Trikupsiz fejtegette a képviselőház nyilvános ülésében, hogy Görögország jelenlegi politikai viszonyai között a pártok vezérei erkölcsileg kényserítve vannak, hogy a coalitio megkísértsék.

Erre Kumundurosz cabinetelnök in dítványozta az ülés fölfüggesztését, miután ő is elérkezettnek tartja az időt a javasolt tárgyalások megkezdésére. Megigerte, hogy azok menetéről másnap értesíteni fogja a házat. Hosszas eljenzés követte rövid beszédét, és azonnal feledésbe ment a hossz-as pártviszály.

Kumundurosz még ugyazon nap délután három óráig tartó értekezletet tartott a pártvezérekkel, melyben megállapították a kiegyezés lényeges pontjai.

Elhatározták, hogy Kumundurosz, Deligeorgisz, Zaimisz és Trikupsiz a négy cabinetelnökből alakuljon meg a kormány, és a képviselőház határozza el, melyik legyen a miniszterelnök. E helyre Kanariszzt hozták javaslatba.

Kedden a volt cabinetelnökök együttesen léptek be a képviselőházba. Kumundurosz röviden előadta, hogy cabinetjei kénytelen lemondani. Nagy tetszéssel fogadták beszédjét, mert akkor már bizonyosnak tartották a coalitioális kormány megalakulását. Kumundurosz erre a királyhoz ment és előadta a pártvezérek határozatát.

* Layrd és a szultán kegyenczei. A szultán két kegyenceze Mahmud Dama és Redif pasák közt egyrészt, Layrd angol nagykövet közt másrészt a napokban egy kis intriga-intermezzo folyt le. Layrd ugyanis nagyon kellemetlen és kegyelmetlenül vált a két török államférfira azzal, hogy chiffrizott sürgönyveket az erzerumi sír angol konzultól kapott, mindig közölte a szultánnal í ki azt persze sokszor ellenkezőnek talált a neki tett hivatalos jelentésekkel. A török kormányférfiak ezt megakadályozandók be tiltották az egész birodalomban a chiffrizott sürgönyök fölvetését, s így az angol követ egyszerre megfosztatott pártatlan tudósítástól.

Layrd ez intézkedés ellen panasza emelt ugyan a szultánnál, de ez utalva az idegen konzulok által különösen Bolgarországban elkövetett visszaélésekre, nem adott helyt panaszájának.

XL

Vidre P

Egy évre
Félre
Negyedrre
Egy óra

Egy

Hirdetés
sori hird
Bélyeg
10n 80 kr.

Nyitlér:

Elő

A más
és kérjuk tis
rendeléseiket

Jelenleg

török hábor
megkívántat
tudósítók

eseményeiről
tudósításokat

Erről t
nak az olvas
újabb intéz
számában kö

Társulat

regényét hoz
korban játszi
erényeit egy

Uj előfi
sorába, egysz
jék lapunk a
zölve lesz, s
nélkül bírhat

Degré
belül két hó

Károlytól, a
B e k” jel
közleni.

Amelle
több érd

Ezek között
mert és tés
vits Leo ke
dekes levelei
szintén Simon

Harczté

pillantra ser
ság, ipar és
vatainkra nag
sunk leend e
tása.

Előfizet

küldeni az or

— harcztéren

A hábor

tehát hétfőn
is megjelen.

Három hó

Hár hóra

Egy hóra

— Az előfiz

— Az előfiz

napos postánk

ulap részleteib

Régi előf

cimezzelajukant

a kiadóhatalma

ványok Buda

talába (hímz

Pártun

szánakozás

leselgetésre,
deputatio s
megállapítás
szószaporítás
kapdosott s
nagyobb díj

AZ „EG

I T

Itta

— Veszt

s közlönelok

Rohász

ban, telt fino

vigasztalásra.

— A b

eríteni fogja,
gényes kalan
Párhaj...

— Az e

— Vagy

ket sem illik
ezt vagy ama
e pillanaton

— Gond

lélegzé.

— Bizt

— Kösz

vigasztalt. D

az ármányos

— A n

kerülheti.

— és ö

— Mon

— En n

— Eltag

szellem vezér

A bárón

sznyerte, s o
minha soh s

Mig az

pedias hatás
megindulással
zik meg.